
Ε.Ε. Παρ. ΠΙ(Ι) 2376 Κ.Δ.Π.284/2005 
Αρ. 4005, 16.6.2005 

Αριθμός 284 

Οι περί Έγκρισης Τύπου Οχημάτων (Κατηγορίας L1e μέ-χρι L 7e), των Κατασκευα
στικ(l>ν Στοι-χείων, Συστημάτων και Χωριστών Τε-χνικών Μονάδων τους Κανονισμοί 
του 2005, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με βάση το άρθρο 13 του 
περί Έγκρισης Τύπου Ο-χημάτων Νόμου του 2005, αφού κατατέθηκαν στη Βουλιι των 
Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυΤ11, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας, με βάση το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλ11 των 
Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου 

(Ν. 99 του 1989 όπως ΤΡΟΠΟΠΟΙ11θl1κε με το Ν. 227 του 1990). 

Επίσημη 
Εφημερίδα της 
Ε.Ε.: Ι 124, 

09.05.1970, 

σ. l' L211, 
21.8.2003, σ.24. 

61 (Ι) του 2005. 

Σuνοmlκός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 

Ο ·πΕΡI ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΤΥΠΟΥ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2005 " .. ' ·t 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 13 του Νόμου 

Για σκοπούς εναρμόνισης με τις πράξεις της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο -

«Οδηγία 2002/24/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 18ης Μαρτίου 2002 για την έγκριση τύπου δικύκλων ή τρικύκλων 

οχημάτων με κινητήρα και την κατάργηση της οδηγίας 92/611ΕΟΚ του 

Συμβουλίου όπως τροποποιήθηκε μέχρι και την Οδηγία 2003/77/ΕΚ της 

Επιτροπής της 11 ης Αυγούστου 2003», 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται 

δυνάμει του άρθρου 13 του περί Έγκρισης Τύπου Οχημάτων Νόμου του 

2005, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί"θα αναφέρονται ως οι περί Έγκρισης Τύπου 

Οχημάτων .. _(Κατηγορίας .. -L 1 e . -μέχρι --- L 7 e ),. των -.- Κατασκευαστικών 

Στοιχείων, Συστημάτων και Χωριστών Τεχνικών Μονάδων τους 

Κανονισμοί του 2005. 

2.-( 1) Για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, εκτός αν από το 

κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια-

«διάταγμα» σημαίνει διάταγμα που εκδίδεται δυνάμει του άρθρου 12 του 

Νόμου' 
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«δίδυμοι τροχοί» σημαίνει δύο τροχοί συναρμολογημένοι επί του ιδίου 

άξονα, των οποίων η απόσταση μεταξύ των κέντρων των επιφανειών 

επαφής τους με το έδαφος είναι μικρότερη των 460 mm και θεωρούνται 

ως ένας Tρoxός~ 

«έγγραφο ή δελτίο πληροφοριών» σημαίνει το έγγραφ~ που καθορίζεται 

στο Πρώτο Παράρτημα ή σε επιμέρους τεχνική Οδηγία ή σε δlάταγμα~ 

«ισχύον πιστοποιητικό συμμόρφωσης ΕΚ» σημαίνει πιστοποιητικό 

συμμόρφωσης ΕΚ, του οποίου η ισχύς δεν αναιρέθηκε λόγω έκδοσης 

νέας ή τροποποιητικής επιμέρους τεχνικής Οδηγίας που να προνοεί 

ρητά για την αναίρεση της ισχύος του' 

«κατασκευαστικό στοιχείο» σημαίνει, διάταξη, όπως ένας προβολέας, 

που προορίζεται να αποτελέσει τμήμα οχήματος και εμπίπτει στο πεδίο 

εφαρμογής σχετικής επιμέρους τεχνικής Οδηγίας ή διατάγματος, για την 

οποία μπορεί να χορηγηθεί ξεχωριστή έγκριση τύπου ανεξαρτήτως του 

οχήματος, εψόσον σχεηκή επιμέρους τεχνική Οδηγία ή διάταγμα το 

προβλέπουν ρητά' 

«μοτοποδήλατο» σημαίνει μοτοποδήλατο που καθορίζεται στην 

παράγραφο (1) του Κανονισμού 13' 

«μοτοσικλέτα» σημαίνει μοτοσικλέτα που καθορίζεται στην παράγραφο 

(1) του Κανονισμού 13' 

«Νόμος» σημαίνει τον περί Έγκρισης Τύπου Οχημάτων Νόμο του 2005, 

όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται' 

«όχημα» σημαίνει μοτοποδήλατο, μοτοσικλέτα, τετράκυκλο ή τρίκυκλο-

«όχημα διπλής προώσεως» σημαίνει όχημα που έχει δύο διαφορετικά 
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συστήματα προώσεως, όπως ηλεκτρικό και θερμικό· 

«πακέτο πληροφοριών» σημαίνει το φάκελο πληροφοριών μαζί με 

οποιεσδήποτε εκθέσεις δοκιμών ή άλλα έγγραφα, τα οποία η τεχνική 

υπηρεσία ή η αρμόδια αρχή έχει προσθέσει στο φάκελο πληροφοριών 

κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των καθηκόντων της 

«πιστοποιητικό συμμόρφωσης ΕΚ» σημαίνει το πιστοποιητικό που 

εκδίδεται από τον κατασκευαστή οχήματος με βάση τον Κανονισμό 11 ή 

με βάση το άρθρο 7 της Οδηγίας 2001/24/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 1ΒηςΜαρτίου 2002 για την έγκριση 

τύπου δικύκλων ή τρικύκλων οχημάτων με κινητήρα και την κατάργηση 

της οδηγίας 92/61/ΕΟΚ του Συμβουλίου· 

«σύστημα» σημαίνει σύστημα οχήματος όπως φρένα ή εξοπλισμός 

:.λέγχου εκπομπών, το οποίο εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής σχετικής 

:.πιμέρους τεχνικής Οδηγίας ή διατάγματος 

«τετράκυκλο» σημαίνει τετράκυκλο που καθορίζεται στην παράγραφο (1) 

του Κανονισμού 13-

«τρίκυκλο» σημαίνει τρίκυκλο που καθορίζεται στην παράγραφο (1) του 

Κανονισμού 13" 

«τύπος οχήματος» σημαίνει τον τύπο οχήματος, που περιλαμβάνει 

παραλλαγές και εκδόσεις και που καθορίζεται στην παράγραφο (2) του 

Κανονισμού 13" 

«φάκελος πληροφοριών» σημαίνει τον πλήρη φάκελο που περιλαμβάνει 

στοιχεία όπως δεδομένα, σχέδια και φωτογραφίες που αναφέρονται στο 

έγγραφο πληροφοριών, ο οποίος υποβάλλεται από τον αιτητή έγκρισης 
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τύπου σε τεχνική υπηρεσία ή την αρμόδια αρχή" 

«χωριστή τεχνική μονάδα» σημαίνει διαταξη, όπως ο ανταλλακτικός 

σιγαστήρας του συστήματος εξάτμισης, που προορίζεται να αποτελέσει 

τμήμα οχήματος και εμπίmει στο πεδίο εφαρμογής σχετικής επιμέρους 

τεχνικής Οδηγίας ή διατάγματος, για την οποία μπορεί να χορηγηθεί 

ξεχωριστή έγκριση τύπου αλλά μόνο σε σχέση με ένα ή περισσότερους 

συγκεκριμένους τύπους οχήματος, εφόσον σχετική επιμέρους τεχνική 

Οδηγία ή διάταγμα το προβλέπει ρητά. 

(2) Όροι, η έννοια των οποίων δεν ορίζεται ειδικά στους παρόντες 

Κανονισμούς, έχουν την έννοια που τους αποδίδεται στο Νόμο. 

3.-(1) Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται στα -

(α) Καινούρια οχήματα κατηγορίας Ι, όπως καθορίζονται στον 

Κανονισμό 13 και προορίζονται για οδική κυκλοφορία, 

(β) κατασκευαστικά στοιχεία και χωριστές τεχνικές μονάδες που 

προορίζονται για χρήση σε τέτοιου είδους οχήματα και σε 

. _qχήμgιq_γιq.ΤQ οποία χορηγήθηκε έγκριση τύπου .. _-

(2) Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται στα ακόλουθα: 

(α) Οχήματα με μέγιστη ταχύτητα εκ κατασκευής που δεν υπερβαίνει 

τα 6 km/h· 

(β) οχήματα που προορίζονται να οδηγούνται από πεζούς· 

(γ) οχήματα που προορίζονται να χρησιμοποιηθούν από σωματικώς 

ανάπηρα άτομα· 
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(δ) οχήματα που προορίζονται για αγώνες, επί ή εκτός οδού' 

(ε) οχήματα που έχουν βασικά σχεδιαστεί για χρήση για λόγους 

αναψυχής εκτός οδού τα οποία φέρουν τρεις συμμετρικούς 

τροχούς, τον ένα στο μπροστινό μέρος και τους άλλους δύο στο 

πίσω μέρος' 

(στ) ποδήλατα με υποβοηθούμενη ποδηλάτηση, εξοπλισμένα με 

βοηθητικό ηλεκτροκινητήρα μέγιστης συνεχούς ονομαστικής 

ισχύος 0,25 kiIowatt, των οποίων η ισχύς μειώνεται σταδιακά και 

τελικά μηδενίζεται όταν η ταχύτητα του οχήματος φθάσει τα 25 

km/h ή νωρίτερα εάν σταματήσει η ποδηλάτηση . 

(ζ) μεμονωμένα οχήματα. 

Αίτηση 4.-(1) Η αρμόδια αρχή δέχεται αίτηση για έγκριση ΕΚ τύπου οχήματος, 
χορήγησης 
έγκρισης τύπου. κατασκευαστικού στοιχείου, συστήματος ή χωριστής τεχνικής μονάδας 

που υποβάλλεται από τον κατασκευαστή. Η αίτηση συνοδεύεται από 

φάκελο πληροφοριών, του οποίου όλα τα στοιχεία συμπληρώνει ο 

αιτητής και περιλαμβάνει τις πληροφορίες οι οποίες απαιτούνται από το 

.. έγγραφοπληροφοριών.· 

(2) Αιτήσεις για έγκριση τύπου που σχετίζονται μεταξύ τους όσον αφορά 

στην τροποποίηση ή επέκταση της αρχικής έγκρισης ΕΚ τύπου, 

υποβάλλονται στην ίδια αρμόδια αρχή που χορήγησε την αρχική έγκριση 

ΕΚ τύπου. Για κάθε ξεχωριστό τύπο προς έγκριση υποβάλλεται 

ξεχωριστή αίτηση. 

(3) Κατασκευαστής που έχει υποβάλει αίτηση για έγκριση ΕΚ τύπου 

οχήματος, συστήματος, κατασκευαστικού στοιχείου ή χωριστής τεχνικής 

μονάδας με βάση τους παρόντες Κανονισμούς, δε δικαιούται να 
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υποβάλει παρόμοια αίτηση για το ίδιο όχημα, σύστημα, κατασκευαστικό 

στοιχείο ή χωριστή τεχνική μονάδα σε αρμόδια αρχή άλλου κράτους 

μέλους. 

(4) Κατασκευαστής που έχει υποβάλει αίτηση για έγκριση ΕΚ τύπου 

οχήματος, συστήματος, κατασκευαστικού στοιχείου ή χωριστής τεχνικής 

μονάδας σε άλλο κράτος μέλος, δε δικαιούται να υποβάλει παρόμοια 

αίτηση για το ίδιο όχημα, σύστημα, κατασκευαστικό στοιχείο ή χωριστή 

τεχνική μονάδα στη Δημοκρατία. 

5.-(1) Η αρμόδια αρχή χορηγεί έγκριση ΕΚ τύπου οχήματος, 

συστήματος, κατασκευαστικού στοιχείου ή χωριστής τεχνικής μονάδας, 
έγκρισης τύπου , λ' " " 

. . εφοσον π ηρουνται ΟΙ τεχνlκες απαιτησεις των σχετικων επιμερους 
και διασφαλιση της 

συμμόρφωσης της τεχνικών Οδηγιών και ο τύπος οχήματος, συστήματος, κατασκευαστικού 

παραγωγής. στοιχείου ή χωριστής τεχνικής μονάδας ανταποκρίνεται στα στοιχεία που 

Δεύτερο 

Παράρτημα. 

Τρίτο 
• ___ ο παραρτημ-α. 

Τρίτο 
Παράρτημα. 

παρέχει ο κατασκευαστής, τα οποία προβλέπονται στον κατάλογο που 

καθορίζεται στο Δεύτερο Παράρτημα. 

(2) Η αρμόδια αρχή -

(α) Όταν χορηγεί έγκριση τύπου λαμβάνει τα προβλεπόμενα στο 

"'-"---Τρίτο 'Παράρτημα μέτρα' ως προς την έγκριση αυτή ώστε να 

επαληθεύει, εν ανάγκη σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές 

άλλων κρατών μελών, τη λήψη των κατάλληλων μέτρων που 

εξασφαλίζουν ότι τα παραγόμενα οχήματα, συστήματα, 

κατασκευαστικά στοιχεία ή χωριστές τεχνικές μονάδες, 

συμμορφώνονται προς τον εγκεκριμένο τύπο, 

(β) λαμβάνει τα προβλεπόμενα στο Τρίτο Παράρτημα μέτρα ώστε να 

επαληθεύει ότι τα μέτρα που αναφέρονται στην υποπαράγραφο 

(α) της παρούσας παραγράφου εξακολουθούν να είναι επαρκή 

και ότι τα κατασκευαζόμενα οχήματα, συστήματα, 
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κατασκευαστικά στοιχεία ή χωριστές τεχνικές μονάδες, 

εξακολουθούν να συμμορφώνονται προς τον εγκεκριμένο τύπο. 

Διαδικασία 6.-(1) Σε περίπτωση έγκρισης αίτησης που υποβάλλεται με βάση τον 
χορήγησης 

. έγκρισης τύπου Κανονισμό 4 η αρμόδια αρχή -
και καταχώρηση 

σε μητρώο. 

Τέταρτο 
Παράρτημα. 

Πέμmο 
Παράρτημα. 

(α) Συμπληρώνει όλα τα μέρη του πιστοποιητικού έγκρισης τύπου, 

όπως αυτό καθορίζεται. στο Τέταρτο Παράρτημα για τα οχήματα 

και στις επιμέρους τεχνικές Οδηγίες γιά τα κατασκευαστικά 

στοιχεία, συστήματα και χωριστές τεχνικές μονάδες, 

(β) συμπληρώνει τα σχετικά τμήματα του δελτίου αποτελεσμάτων 

δοκιμών που επισυνάmεται στο πιστοποιητικό έγκρισης τύπου 

του οχήματος, όπως αυτό καθορίζεται στο Πέμπτο Παράρτημα. 

(2) Το πιστοποιητικό έγκρισης τύπου αριθμείται σύμφωνα με τη μέθοδο 

Έκτο Παράρτημα, που περιγράφεται στο Μέρος Α του Έκτου Παραρτήματος και 
Μέρος Α. 

αποστέλλεται στον αιτητή μαζί με τα άυνημμένα του έγγραφα. 

(3) Η αρμόδια αρχή καταχωρίζει σε μητρώο αντίγραφο των εγ'κρίσεων 

_-ΊQ!Ι"9I:1lT9\}. χορ_ηγ~ΙήαΡVΕ,:ίταJ_ να χορηγήσει._ 

(4) Σε περίmωση που το προς έγκριση τύπου κατασκευαστικό στοιχείο 

ή χωριστή τεχνική μονάδα λειτουργούν ή εμφανίζουν ειδικό 

χαρακτηριστικό μόνον σε συνδυασμό με άλλα κατασκευαστικά στοιχεία 

του οχήματος και, για το λόγο αυτό, η τήρηση μίας ή περισσότερων 

απαιτήσεων μπορεί να ελεγχθεί μόνον όταν η προς έγκριση τύπου 

χωριστή τεχνική μονάδα ή κατασκευαστικό στοιχείο λειτουργούν σε 

συνδυασμό με άλλα πραγματικά ή προσομοιωμένα κατασκευαστικά 

στοιχεία του οχήματος, το πεδίο της έγκρισης τύπου πρέπει να 

περιορίζεται ανάλογα. Στην περίmωση αυτή, το πιστοποιητικό έγκρισης 

τύπου πρέπει να αναφέρει τους τυχόν περιορισμούς χρήσης και τις 
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τυχόν οδηγίες συναρμολόγησης. Η τήρηση αυτών των περιορισμών και 

των απαιτήσεων ελέγχεται κατά την έγκριση τύπου του οχήματος. 

(4) Η αρμόδια αρχή όταν χορηγεί έγκριση τύπου για οχήματα που 

προβλέπονται στην υποπαράγραφο (γ) της παραγράφόυ (2) του 

Κανονισμού 8 ή για σύστημα, κατασκευαστικό στοιχείο ή. χωριστή 

τεχνική μονάδα που αφορά στα οχήματα αυτά, αναφέρει ρητά στο 

πιστοποιητικό έγκρισης τύπου. τους περιορισμούς που τέθηκαν και τις 

εξαιρέσεις που τυχόν έγιναν. 

(5) Η αρμόδια αρχή μεριμνά ώστε, όσον αφορά σε πιστοποιητικά 

έγκρισης ΕΚ τύπου οχημάτων-

(α) Να αποστέλλει αντίγραφα μαζί με τα προσαρτήματά τους στις 

αντίστοιχες αρχές των άλλων κρατών μελών εντός ενός μηνός, 

(β) να ενημερώνει τα ά~α κράτη μέλη για κάθε έγκριση ΕΚ τύπου 

οχήματος που αποσύρει και για κάθε αίτηση για έγκριση τύπου 

οχήματος που απορρίπτει' 

(6) Η αρμόδια αρχή μεριμνά· ώστε,· όσον -αφορά· σε-πιστοποιητικά 

έγκρισης ΕΚ τύπου συστημάτων, κατασκευαστικών στοιχείων ή 

χωριστών τεχνικών μονάδων -

(α) Να αποστέλλει μέσα στην πρώτη εβδομάδα κάθε μήνα, στις 

αντίστοιχες αρχές των άλλων κρατών μελών κατάλογο των 

εγκρίσεων που έχει χορηγήσει ή αποσύρει και των αιτήσεων που 

έχει απορρίψει κατά τη διάρκεια του προηγούμενου μήνα, 

(β) μετά από αίτηση αρμόδιας για τις εγκρίσεις τύπου αρχής άλλου 

κράτους μέλους, να αποστέλλει αντίγραφο του πιστοποιητικού 

έγκρισης ΕΚ τύπου με τα προσαρτήματά του. 
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7.-(1) Ο κατασκευαστής, ο οποίος εξασφάλισε έγκριση τύπου από την 

αρμόδια αρχή, πρέπει να ενημερώνει γραπτώς την αρμόδια αρχή για 

τυχόν πρόθεσή του να σταματήσει την παραγωγή εγκεκριμένου τύπου 

οχήματος, συστήματος, κατασκευαστικού στοιχείου ή χωριστής τεχνικής 

μονάδας ή να τροποποιήσει τις ενδείξεις που αναφέρονται στο πακέτο 

πληροφοριών. 

(2) Η αρμόδια αρχή αποδέχεται αίτηση τροποποίησης ή επέκτασης 

έγκρισης τύπου μόνο για τύπο οχήματος, συστήματος, κατασκευαστικού 

στοιχείου ή χωριστής τεχνικής μονάδας για τα οποία έχει χορηγήσει την 

αρχική έγκριση τύπου και αν-

(α) Κρίνει ότι τροποποίηση που επέφερε ο κατασκευαστής δε 

συνεπάγεται μεταβολή του υφιστάμενου πιστοποιητικού έγκρισης 

ΕΚ τύπου ή την κατάρτιση νέου πιστοποιητικού έγκρισης ΕΚ 

τύπου, τον ενημερώνει ανάλογα 

(β) διαπιστώσει ότι η τροποποίηση των πληροφοριών που 

____ .περIέχονταιστο _πακέτο. πληροφοριών δικαιολογούν νέους 

ελέγχους ή νέες δοκιμές, ενημερώνει ανάλογα τον κατασκευαστή 

και φροντίζει ώστε να διενεργηθούν· 

(γ) αν οι έλεγχοι ή οι δοκιμές που αναφέρονται στην υποπαράγραφο 

(β) συνεπάγονται τροποποιήσεις του υφιστάμενου 

πιστοποιητικού έγκρισης ΕΚ τύπου ή την κατάρτιση νέου 

πιστοποιητικού, ενημερώνει τις αρμόδιες αρχές των άλλων 

κρατών μελών σύμφωνα με τις παραγράφους (5) και (6) του 

Κανονισμού 6. 



Εξαιρέσεις και 
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πληροφοριών όσον 
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που, κατ' εφαρμογή της παραγράφου (2), 

στοιχεία που. αναφέρονται στο έγγραφο 

αφορά την έγκριση τύπου οχήματος, ο 

κατασκευαστής συμπληρώνει τροποποιημένες σελίδες, σημειώνοντας 

τις αλλαγές που επήλθαν καθώς και ημερομηνία επανέκδοση.ς: 

Νοείται ότι ο αριθμός αναφοράς του εγγράφου πληροφοριών 

τροποποιείται μόνο όταν οι αλλαγές στο έγγραφο αυτό απαιτούν την 

τροποποίηση μιας ή περισάοτέρων από τις καταχωρήσεις που γίνονται 

στο Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης ΕΚ, πλην του σημείου 19.1 και των 

σημείων 45 έως και 51 του πιστοποιητικού αυτού. 

(4) ;Οταν η παραγωγή εγκεκριμένου τύπου οχήματος, κατασκευαστικού 

στοιχείου, συστήματος ή χωριστής τεχνικής μονάδας παύσει οριστικά, το 

πιστοποιητικό έγκρισης ΕΚ τύπου που χορήγησε η αρμόδια αρχή δεν 

ισχύει πλέον. Στην περίmωση αυτή η αρμόδια αρχή μεριμνά ώστε οι 

αρμόδιες αρχές των άλλων κρατών μελών να ενημερώνονται εντός ενός 

μηνός. 

8.-(1) Η αρμόδια αρχή μπορεί να εξαιρεί από την εφαρμογή διατάξεων 

επιμέρους τεχνικών _. ()δηγιών ή διαταγμάτων oxή~~τα, συσ:TήμαI~, 

χωριστές τεχνικές μονάδες και κατασκευαστικά στοιχεία που -

(ο) Προορίζονται για χρήση από τις ένοπλες δυνάμεις, πολιτική 

άμυνα, πυροσβεστικές υπηρεσίες και δυνάμεις υπεύθυνες για την 

τήρηση της δημόσιας τάξης, 

(β) εγκρίνονται σύμφωνα με την παράγραφο (2) του παρόντος 

Κανονισμού. 

(2) Η αρμόδια αρχή μπορεί, μετά από αίτηση του κατασκευαστή, να 
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εξαιρέσει από την εφαρμογή διατάξεων επιμέρους τεχνικών Οδηγιών ή 

διαταγμάτων: 

(α) Οχήματα, κατασκευαστικά στοιχεία, συστήματα και χωριστές 

τεχνικές μονάδες που παράγονται σε μικρές σειρές. Στην 

περίπτωση αυτή ισχύουν τα ακόλουθα: 

(ί) Ο αριθμός οχημάτων κατασκευαστικών στοιχείων, 

συστημάτων και χωριστών τεχνικών μονάδων που 

λαμβάνουν έγκριση τύπου για σκοπούς εγγραφής ή για να 

πωληθούν ή να διατεθούν για χρήση κατ' έτος στο έδαφος 

της Δημοκρατίας με βάση την παρούσα παράγραφο, 

περιορίζεται κατ' ανώτατο όριο σε 200 ανά τύπΟ" 

(ίί) η αρμόδια αρχή να ενημερώνει, εντός ενός μηνός, ης 

αρμόδιες αρχές των άλλων κρατών μελών για τις 

εξαιρέσεις που έχει επιτρέψει βάσει της παρούσας 

υποπαραγράφου' 

(ίiί) όταν η αρμόδια αρχή λάβει αντίγραφο πιστοποιητικού 

έγκρισης τύπου και των συνημμένων εγγράφων του για 

οχήματα παραγόμενα σε μικρές σειρές από αρμόδια για τις 

εγκρίσεις τύπου αρχή άλλ?~_ .~~~Τ_~~S.Jli~()υς .. ~Tf~Ψ5~_~~ζ~~.~_. 

εντός τριών μηνών, κατά πόσο και για ποιο αριθμό 

μονάδων δέχεται την έγκριση τύπου για οχήματα που 
~ 

πρόκειται να εγγραφούν και να κυκλοφορήσουν στο 

έδαφος της Δημοκρατίας 

(ίν) για τους σκοπούς των εγκρίσεων τύπου που χορηγούνται 

σύμφωνα με την παρούσα υποπαράγραφο, οι απαιτήσεις 

των Κανονισμών 4, 5, 6 και 7 εφαρμόζονται εφόσον 

κρίνεται σκόπιμο από την αρμόδια αρχή" 

(ν) όταν χορηγείται εξαίρεση σύμφωνα με την παρούσα 

υποπαράγραφο, η αρμόδια αρχή μπορεί να ζητήσει να 

τηρηθούν εκ μέρους του κατασκευαστή εναλλακτικές 



Έβδομο 
Παράρτημα. 
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διαδικασίες και απαιτήσεις όπως αυτή κρίνει σκόπιμο 

(νί) πιστοποιητικό έγκρισης τύπου που εκδίδεται με βάση την 

παρούσα υποπαράγραφο δεν φέρει τους χαρακτήρες 

«ΕΚ» στον τίτλο του και αναφέρει ρητά τους περιορισμούς 

που τέθηκαν και τις εξαιρέσεις που έγιναν, 

(β) οχήματα τέλους σειράς. Στις περιπτώσεις αυτές ισχύουν τα 

ακόλουθα: 

(ί) Η αρμόδια αρ'χή δύναται, εντός των ορίων που περιέχονται 

στο Έβδομο Παράρτημα και για περιορισμένη περίοδο, να 

αποδεχθεί την έγκριση τύπου καινούριων οχημάτων 

σύμφωνων προς ένα τύπο οχήματος, η έγκριση του 

οποίου δεν ισχύει πλέον, νοουμένου ότι τα οχήματα 

βρίσκονται στο έδαφος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

συνοδεύονται από έγκυρο πιστοποιητικό συμμόρφωσης 

. που χορηγήθηκε όταν ίσχυε ακόμη η έγκριση τύπου του εν 

λόγω τύπου οχήματος, αλλά δεν είχαν ακόμα εγγραφεί ή 

δεν είχαν διατεθεί για χρήση πριν από τη λήξη ισχύος της 

εν λόγω έγκρισης. Ή δυνατότητα αυτή περιορίζεται σε μια 

περίοδο δώδεκα μηνών από την ημερομηνία που παύει να 

ισχύει η έγκριση τύπου· 

(iί) προκειμένου να εφαρμοστούν οι διατάξεις της υπό

υποπαραγράφου (ί) της παρούσας υποπαραγράφου σε 

έναν ή περισσότερους τύπους οχημάτων μιας 

συγκεκριμένης κατηγορίας, ο κατασκευαστής υποβάλλει 

αίτηση στην αρμόδια αρχή. Στην αίτηση πρέπει να 

προσδιορίζονται οι τεχνικοί ή/και οικονομικοί λόγοι που την 

αιτιολογούν. Εντός τριών μηνών από την ημερομηνία 

αίτησης, η αρμόδια αρχή αποφασίζει εάν και πόσες 

μονάδες θα αποδεχθεί για το συγκεκριμένο τύπο 

οχήματος 
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(ίiί) η αρμόδια αρχή κοινοποιεί κάθε χρόνο στην Επιτροπή 

κατάλογο με εξαιρέσεις που χορηγήθηκαν βάσει της 

παρούσας υποπαραγράφου, 

(γ) οχήματα, κατασκευαστικά στοιχεία, συστήματα ή χωριστές 

τεχνικές μονάδες που έχουν σχεδιαστεί σύμφωνα με τεχνολογίες 

ή αρχές εκ φύσεως ασυμβίβ~στες προς απαιτήσεις επιμέρους 

τεχνικών Οδηγιών. Στις περιπτώσεις αυτές ισχύουν τα ακόλουθα: 

(ί) Η αρμόδια αρχή χορηγεί την έγκριση αφού πρώτα συντάξει 

έκθεση με τα ακόλουθα στοιχεία: 

(αα) Το λόγο για τον οποίο η οικεία τεχνολογία ή αρχή 

καθιστά το όχημα, το κατασκευαστικό στοιχείο, το 

σύστημα ή την χωριστή τεχνική μονάδα 

ασυμβίβαστα με τις απαιτήσεις μιας ή 

περισσότερων επιμέρους τεχνικών Οδηγιών' 

.(ββ)-----. περιγραφή των-'προβλημάτων' ασφαλείάζ···-καl·

προστασίας περιβάλλοντος και των μέτρων που 

ελήφθησαν' 

(γγ) περιγραφή των δοκιμών και των αποτελεσμάτων 

τους, που καταδεικνύουν επίπεδο ασφάλειας και 

προστασίας του περιβάλλοντος τουλάχιστον 

ισοδύναμο με αυτό που εξασφαλίζουν οι απαιτήσεις 

των σχετικών επιμέρους τεχνικών ΟδηγιώΥ" 

(6δ) προτάσεις τροποποιήσεων των σχετικών επιμέρους 
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τεχνικών Οδηγιών ή προτάσεις νέων σχετικών 

επιμέρους τεχνικών Οδηγιών· 

(ίί) η αρμόδια αρχή αναγράφει στο σχετικό πιστοποιητικό 

αυτής της έγκρισης τύπου ότι η συγκεκριμένη έγκριση 

τύπου ισχύει μόνο στη Δημοκρατία 

(ίίί) η αρμόδια αρχή με·ριμνάώστε -

(αα) Να αποστέλλει μέσα σε ένα μήνα από την έκδοση 

της έγκρισης τύπου που αναφέρεται στην παρούσα 

υποπαράγραφο, αντίγραφο του πιστοποιητικού 

έγκρισης τύπου και των προσαρτημάτων του στις 

αρμόδιες αρχές των άλλων κρατών μελών και στην 

Επιτροπή και 

(ββ) να αποστέλλει αίτηση στην Επιτροπή, γl~ να της 

επιτραπεί να χορηγήσει έγκριση τύπου μη 

περιορισμένης γεωγραφικής ισχύος, η οποία 

συνοδεύεται από φάκελο που περιέχει τα στοιχεία 

_της ___ έκθεσης __ που. _αναφέρεται στην - υπό-

υποπαράγραφο (ί) της παρούσας υποπαραγράφου. 

Εάν η αίτηση που υποβάλλεται στην Επιτροπή 

εγκριθεί, η αρμόδια αρχή χορηγεί έγκριση τύπου μη 

περιορισμένης γεωγραφικής ισχύος αλλά θέτει 

οποιουσδήποτε άλλους περιορισμούς που πιθανώς 

να ορίζονται στη σχετική απόφαση της Επιτροπής. 

Σε καμιά περίπτωση η ισχύς μιας τέτοιας έγκρισης 

τύπου δεν μπορεί να είναι βραχύτερη των τριάντα 

έξι μηνών· 

(ιν) όταν οι σχετικές επιμέρους τεχνικές Οδηγίες 



2390 

προσαρμοστούν στην τεχνική πρόοδο έτσι ώστε τα 

οχήματα, τα κατασκευαστικά στοιχεία, συστήματα ή 

χωριστές τεχνικές μονάδες, για τα οποία χορηγήθηκαν 

εγκρίσεις τύπου σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας 

υποπαραγράφου, να συμφωνούν με τις τροποποιηθείσες 

επιμέρους τεχνικές Οδηγίες, η αρμόδια αρχή -

(αα) Μετατρέπει τις εγκρίσεις αυτές σε εγκρίσεις ΕΚ 

τύπου δίδοντας τα αναγκαία χρονικά περιθώρια για 

να προβεί ο κατασκευαστής στις αναγκαίες αλλαγές 

όπως τις επισημάνσεις έγκρισης τύπου στα 

κατασκευαστικά στοιχεία, 

(β β) διαγράφει οπο.ιαδήποτε αναφορά για περιοριι;τμούς 

ή εξαιρέσεις, και 

(γγ) αντικαθιστά κάθε ειδικό αριθμό έγκρισης με 

κανονικό αριθμό έγκρισης ΕΚ τύπου 

(ν) εάν δε γίνουν οι αναγκαίες ενέργειες για να 

.. αναπροσαρμοστούν ... οι. σχετικές . επιμέρους τεχνικές 

Οδηγίες, η ισχύς των εγκρίσεων που χορηγήθηκαν με 

βάση τις διατάξεις της παρούσας υποπαραγράφου μπορεί 

να επεκταθεί, εφόσον η αρμόδια αρχή το ζητήσει, μόνο 

μετά από νέα απόφαση της Επιτροπής 

(νι) τα πιστοποιητικά έγκρισης τύπου που εκδίδονται σύμφωνα 

με την παρούσα υποπαράγραφο δε φέρουν τους 

χαρακτήρες «ΕΚ» στον τίτλο τους εκτός από την 

περίπτωση που η Επιτροπή έχει εγκρίνει τη σχετική 

έκθεση που αναφέρεται στην υπό-υποπαράγραφο (ί) της 

παρούσας υποπαραγράφου. Τα πιστοποιητικά αυτά 



Μη συμμόρφωση 
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πρέπει να αναφέρουν ρφά τους περιορισμούς που 

τέθηκαν και τις εξαιρέσεις που έγιναν. 

9.(1) Δεν υπάρχει συμμόρφωση προς τον εγκεκριμένο τύπο όταν 

διαπιστώνεται η ύπαρξη αποκλίσεων από τα στοιχεία του 

πιστοποιητικού έγκρισης τύπου ή του πακέτου πληροφοριών και όταν 

αυτές ΟΙ αποκλίσεις δεν έχουν εγκριθεί από την αρμόδια αρχή σύμφωνα 

με τον Κανονισμό 7. 

(2) Εάν η αρμόδια αρχή έχει χορηγήσει έγκριση τύπου για όχημα, 

κατασκευαστικό στοιχείο ή χωριστή τεχνική μονάδα και διαπιστώσει ότι-

(α) Όχημα που συνοδεύεται με πιστοποιητικό συμμόρφωσης ή 

(β) κατασκευαστικό στοιχείο, σύστημα ή χωριστή τεχνική μονάδα 

που φέρει σήμα της έγκρισης τύπου, 

δε συμμορφώνεται προς το εγκεκριμένο τύπο, ειδοποιεί ανάλογα τον 

κατασκευαστή επισημαίνοντας τα σημεία μη συμμόρφωσης και του 

αναφέρει την προθεσμία για επανασυμμόρφωση. 

(3) Εάν η προθεσμία που δόθηκε σύμφωνα με την Ίταράγραφο (2) δεν 

τηρηθεί, η αρμόδια αρχή έχει εξουσία να επιβάλει διοικητικό πρόστιμο 

όπως προβλέπεται στο εδάφιο (5) του άρθρου 8 του Νόμου. 

(4) Χωρίς επηρεασμό της παραγράφου (3), εάν ο κατασκευαστής, μετά 

την προθεσμία που αναφέρεται στην παράγραφο (2), εξακολουθεί να 

παράγει οχήματα, συστήματα, κατασκευαστικά στοιχεία ή χωριστές 

τεχνικές μονάδες που δεν είναι σύμφωνα με τον εγκεκριμένο τύπο, η 

αρμόδια αρχή μπορεί να αναστείλει ή να ακυρώσει την ισχύουσα 

έγκριση τύπου. 
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(6) Η αρμόδια αρχή κοινοποιεί στις αντίστοιχες αρχές των άλλων 

κρατών μελών τα ληφθέντα κατά τις παραγράφους (3) και (4) μέτρα. 

(6) Εάν η αρμόδια αρχή διαπιστώσει ότι οχήματα, κατασκευαστικά 

στοιχεία ή χωριστές τεχνικές μονάδες που συνοδεύονται από έγκυρο 

πιστοποιητικό συμμόρφωσης ή φέρουν σήμα έγκρισης δε 

συμμορφώνονται προς τον εγκεκριμένο τύπο, ενημερώνει σχετικά την 

αρμόδια αρχή του κράτους μέλους που χορήγησε τη σχετική έγκριση 

τύπου. 

(7) Όταν αρμόδια αρχή ενός κράτους μέλους ζητήσει από την αρμόδια 

αρχή να επαληθεύσει ότι τα παραγόμενα οχήματα, κατασκευαστικά 

στοιχεία ή χωριστές τεχνικές μονάδες, για τα οποία η αρμόδια αρχή έχει 

χορηγήσει έγκριqη τύπου, συμμορφώνονται προς τον εγκεκριμένο τύπο, 

τότε αυτή διενεργεί, το συντομότερο δυνατό και οπωσδήποτε μέσα σε 

έξι μήνες από την ημερομηνία της αίτησης, τη ζητούμενη επαλήθευση. 

(8) Εάν η αρμόδια αρχή ενημερώσει ή ενημερωθεί από αρμόδια αρχή 

κράτους μέλους για έλλειψη συμμόρφωσης οχήματος, συστήματος, 

κατασκευαστικού στοιχείου ή χωριστής τεχνικής μονάδας και η αρμόδια 

.C!ρχή .. _~~.~ __ Χ9ρήγllσ:~_ΤIl,!._~γ~RI(J_η._9μφισβnτήσ~Ι_Jn\(._ιςο.l\t:QJIOInSEicra .. 

έλλειψη συμμόρφωσης, η αρμόδια αρχή, και στις δύο περιπτώσεις, 

ενημερώνει σχετικά την Επιτροπή. 

(9) Η αρμόδια αρχή μεριμνά ώστε να ενημερώνει, μέσα σε ένα μήνα, τις 

αντίστοιχες αρμόδιες αρχές των άλλων κρατών μελών σχετικά με 

οποιαδήποτε απόσυρση έγκρισης τύπου με βάση τον παρόντα 

Κανονισμό και τους λόγους που δικαιολογούν την απόσυρση. 

10. -(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (6) του παρόντος Προϋποθέσεις 

για πώληση, 
εγγραφή και θέση Κανονισμού, καινούρια οχήματα συνοδεύονται με ισχύον πιστοποιητικό 

σε κυκλοφορία , ΕΚ θ 'ζ Μ ' Α Ό δ 
και πιστοποιητικό συμμορφωσης ,που κα ορι εται στο ερος του γ σου 
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Όγδοο 
Παράρτημα, 

Μέρος Α. 

Όγδοο 
Παράρτημα, 

Μέρος Β. 
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Παραρτήματος και αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την πώληση, 

εγγραφή και θέση σε κυκλοφορία των οχημάτων αυτών. 

(2) Ο κατασκευαστής, ως κάτοχος έγκρισης ΕΚ τύπου οχήματος, εκδίδει 

πιστοποιητικό συμμόρφωσης ΕΚ για κάθε όχημα που έχει 

κατασκευαστεί σύμφωνα με τον εγκεκριμένο τύπο οχήματος και μεριμνά 

ώστε αυτό να τυπώνεται κατά τρόπο. που. να μην επιτρέπει την 

πλαστογράφησή του, σε χαρτί εκτύπωσης που προστατεύεται είτε με 

έγχρωμες γραφικές παραστάσεις είτε με υδατόσημα με το 

αναγνωριστικό σήμα του κατασκευαστή. 

(3)(α) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (3) του Κανονισμού 

11, για κάθε μη πρωτότυπη χωριστή τεχνική μονάδα ή 

κατασκευαστικό στοιχείο που κατασκευάζεται σύμφωνα με 

εγκεκριμένο τύπο, ο κατασκευαστής καταρτίζει πιστοποιητικό, 

που καθορίζεται στο Μέρος Β του Όγδοου Παραρτήματος. 

(β) Ο κάτοχος πιστοποιητικού έγκρισης τύπου για μια χωριστή 

τεχνική μονάδα μη πρωτότυπου εξοπλισμού, το οποίο εκδίδεται 

" για συγκεκριμένους τύπους οχήματος, πρέπει να παρέχει, μαζί με" 

κάθε τέτοια μονάδα, λεmομερείς πληροφορίες που επιτρέπουν 

την αναγνώριση των οχημάτων αυτών. 

(γ) Για τους σκοπούς της παρούσας παραγράφου πρωτότυπη 

χωριστή τεχνική μονάδα σημαίνει χωριστή τεχνική μονάδα που 

είναι του ίδιου τύπου και κατασκευαστικών χαρακτηριστικών με 

χωριστή τεχνική μονάδα που αποτελεί μέρος του οχήματος για το 

οποίο χορηγήθηκε αρχική έγκριση ΕΚ τύπου οχήματος. 

(4)(α) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (6) του παρόντος 
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Κανονισμού, κατασκευαστικά ·στοιχεία, συστήματα και χωριστές 

τεχνικές μονάδες θεωρούνται ότι συνάδουν με τις τεχνικές 

απαιτήσεις των παρόντων Κανονισμών όταν έχει εξασφαλιστεί για 

αυτά έγκριση τύπου με βάση τους παρόντες Κανονισμούς. 

(β) Κάθε κατασκευαστικό στοιχείο ή χωριστή τεχνική μονάδα, που 

παράγεται σύμφωνα με τον εγκεκριμένο τύπο, φέρει τα σήματα 

που καθορίζονται στον Κανονισμό 11- των παρόντων 

Κανονισμών. 

(5) Οι απαιτήσεις της παραγράφου (1) δεν ισχύουν για -

(ο) Οχήματα που προορίζονται για χρήση από τις ένοπλες δυνάμεις, 

πολιτική άμυνα, πυροσβεστικές υπηρεσίες και δυνάμεις 

υπεύθυνες για την τήρηση της δημόσιας τάξης, 

(β) οχήματα εγκριθέντα· σύμφωνα με την παράγραφο (2) του 

Κανονισμού 8. 

(6) Οι απαιτήσεις της παραγράφου (4) δεν ισχύουν για κατασκευαστικά 

__ CΤΤOΙXεία,o:υστήματα και _χωριστές τεχνικές μονάδες που. προορίζονται 

για-

(ο) Χρήση από τις ένοπλες δυνάμεις, πολιτική άμυνα, πυροσβεστικές 

υπηρεσίες και δυνάμεις υπεύθυνες για την τήρηση της δημόσιας 

τάξης, 

(β) κατασκευαστικά στοιχεία, συστήματα και χωριστές τεχνικές 

μονάδες που προορίζονται για οχήματα εγκριθέντα σύμφωνα με 

την παράγραφο (2) του Κανονισμού 8 των παρόντων 

Κανονισμών σε σχέση μόνο με τις συγκεκριμένες εξαιρέσεις που 

τους έχουν παραχωρηθεί και τηρουμένων των περιορισμών και 
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εναλλακτικών μέτρων που τους έχουν επιβληθεί. 

(7) Ο κατασκευαστής, ως κάτοχος πιστοποιητικού έγκρισης τύπου το 

οποίο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου (4) του Κανονισμού 6, 

περιλαμβάνει περιορισμούς χρήσης, χορηγεί με κάθε παραγόμενο 

σχετικό κατασκευαστικό στοιχείο ή χωριστή τεχνική μονάδα, λεπτομερείς 

πληροφορίες σχετικά με τους περιορισμούς αυτούς και αναφέρει τις 

προϋποθέσεις τοποθέτησης. 

(8) Ο κατασκευαστής που κατέχει έγκριση ΕΚ τύπου που χορηγήθηκε 

από την αρμόδια αρχή οφείλει να διατηρεί μητρώο που να περιέχει τον 

αριθμό αναγνώρισης (serial number) του πιστοποιητικού συμμόρφωσης 

και τον αριθμό ταυτότητας του οχήματος με το οποίο σχετίζεται το 

πlΟτοποlητικό συμμόρφωσης ΕΚ που εκδίδει για κάθε όχημα. 

(9) Η αρμόδια αρχή μπορεί, για λόγους φορολόγησης ή έκδοσης άδειας 

κυκλοφορίας οχημάτων, να ζητά, για κάθε όχημα, να προστεθούν στο 

πιστοποιητικό συμμόρφωσης ΕΚ στοιχεία που δεν αναφέρονται στο 

Όγδοο Παράρτημα. Στην περίπτωση αυτή -

(α) Ενημερώνει τρεις μήνες τουλάχιστο νωρίτερα την Επιτροπή και 

τα άλλα κράτη μέλη, 

(β) ζητά μόνο στοιχεία τα οποία αναφέρονται ρητά στο πακέτο 

πληροφοριών ή μπορούν να προκύψουν από απλό υπολογισμό 

με βάση το πακέτο αυτό. 

11.-(1) Κάθε όχημα που παράγεται σύμφωνα με εγκεκριμένο τύπο 

πρέπει να φέρει σήμα έγκρισης τύπου που συντάσσεται σύμφωνα με τα 

Τμήματα 1, 3 και 4 του αριθμού έγκρισης τύπου, όπως καθορίζεται στο 

Έκτο Παράρτημα, Μέρος Α του Έκτου Παραρτήματος. 
Μέρος Α. 



Έκτο Παράρτημα, 

Μέρος 8. 

Απαγόρευση 
κυκλοφορίας, 
εγγραφής, 
πώλησης και 

χρήσης και 
άρνηση 
χορήγησης 

έγκρισης τύπου 
για λόγους 
ασφάλειας. 
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(2) Για κάθε κατασκευαστικό στοιχείο και χωριστή τεχνική μονάδα που 

παράγεται σύμφωνα με εγκεκριμένο τύπο ο κατασκευαστής επιθέτει -

(ο) Εφόσον προβλέπεται σε σχετική επιμέρους τεχνική Οδηγία, σήμα 

έγκρισης τύπου, όπως αυτό καθορίζεται στο Μέρος Β του Έκτου 

Παραρτήματος, 

- (β) εφόσον προβλέπεται σε σχετική επιμέρους τεχνική Οδηγία, 

ενδείξεις που δίνουν τη δυνατότητα να αναγνωρίζονται ορισμένα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά συγκεκριμένου κατασκευαστικού 

στοιχείου ή χωριστής τεχνικής μονάδα, 

(γ) το σήμα του εργοστασίου ή το εμπορικό σήμα του κατόχου της 

σχετικής έγκρισης τύπου, 

(δ) ενδείξεις αναφοράς στον τύπο. 

(3) Στην περίπτωση που εφαρμόζεται η υποπαράγραφος (α) της 

παραγράφου (2) ο κατασκευαστής δεν υποχρεούται να συμπληρώνει το 

πιστοποιητικό που προβλέπεται στην παράγραφο (3) του Κανονισμού 

--10: 

12. -(1) Εάν η αρμόδια αρχή διαπιστώσει ότι οχήματα, κατασκευαστικά 

στοιχεία, συστήματα ή χωριστές τεχνικές μονάδες εγκεκριμένου τύπου 

ενέχουν σοβαρό κίνδυνο για την οδική ασφάλεια ή για την ασφάλεια του 

χρήστη παρόλο που συνοδεύονται από ισχύον πιστοποιητικό 

συμμόρφωσης ή φέρουν κατάλληλο σήμα μπορεί, κατά μέγιστο όριο 6 

μηνών, να απαγορεύσει την κυκλοφορία ή την εγγραφή ή τη διάθεσή 

τους για χρήση. 

(2) Στην περίπτωση που εφαρμόζεται η παράγραφος (1), η αρμόδια 
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αρx~ ενημερώνει, μέσα σε επτά μέρες, τις αρμόδιες αρχές των άλλων 

κρατών μελών και την Επιτροπή, δηλώνοντας τους λόγους στους 

οποίους βασίστηκε η απόφασή της. 

(3) Εάν' η αρμόδια αρχή διαπιστώσει ότι όχημα, σύστημα, 

κατασκευαστικό στοιχείο ή χωριστή τεχνική μονάδα, παρόλο που 

συμμορφώνεται προς τις διατάξεις της παραγράφου (1) του Κανονισμού 

5, ενέχει σοβαρό κίνδυνο για την οδική ασφάλεια, μπορεί να αρνηθεί την 

έκδοση έγκρισης τύπου. 

(4) Στην περίπτωση που εφαρμόζεται η παράγραφος (3), η αρμόδια 

αρχή ενημερώνει, μέσα σε εmά μέρες από την ημερομηνία της 

απόφασής της, τις αρμόδιες αρχές των άλλων κρατών μελών και την 

Επιτροπή, δηλώνοντας τους λόγους επί των οποίων βασίστηκε η 

απόφασή της. 

(5) Σε περίmωση που η αρμόδια αρχή ασκήσει τις εξουσίες που της 

παρέχονται δυνάμει της παραγράφου (1) και οποιοδήποτε πρόσωπο 

θέσει όχημα, κατασκευαστικό στοιχείο, σύστημα ή χωριστή τεχνική 

μονάδα σε κυκλοφορία ή το πωλήσει ή το θέσει σε χρήση, τότε 

.9~~_τφ~!!.~I __ ~.δ.ί~lJμ_~ΊΊ~υ τψ~ρ~ί.!~~με _ π<?.ιν(ι φ!-!λQ~.lgης που δεν 

υπερβαίνει τους δώδεκα μήνες ή με χρηματική ποινή που δεν 

υπερβαίνει τις χίλιες λίρες ή και με τις δύο ποινές. 

13.-(1) Τα οχήματα διαχωρίζονται σε κατηγορίες ως ακολούθως: 

Ι 1 Θ: δίτροχα μoτoπoδ~λατα που έχουν -

(α) Μέγιστη εκ σχεδιασμού ταχύτητα μέχρι 45 km/h, και 

(β) κινητήρα-

(i) κυβισμού 50 cm3 ή μικρότερου αν είναι εσωτερικής 

καύσης ή 

(ίί) μέγιστης καθαρής ισχύος 4 kW αν πρόκειτάι για. ηλεκτρικό 
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Klνηί~pα~ 

L2e: τρίτροχα μοτοποδήλατα που έχουν -

(α) Μέγιστη εκ σχεδιασμού ταχύτητα μέχρι 45 km/h, και 

(β) κινητήρα-

(ί) κυβισμού 50 cm3 ή μικρότερου αν είναι εσωτερικής 

καύσης με επιβαλλόμενη ανάφλεξη, 

(ίί) μέγιστης καθαρής ισχύος 4 kW αν είναι εσωτερικής 

καύσης άλλης από επιβαλλόμενη ανάφλεξη, ή 

(ίiί) μέγιστης καθαρής ισχύος 4 kW αν πρόκειται για ηλεκτρικό 

κινητήρα. 

L3e: δίτροχες μοτοσικλέτες χωρίς καλάθι (side caΓ) που έχουν-

(α) Κινητήρα κυβισμού άνω των 50 cm3 αν είναι εσωτερικής 

καύσης ή/και 

(β) μέγιστη εκ σχεδιασμού ταχύτητα άνω των 45 km/h. 

L4e: δίτροχες μοτοσικλέτες με καλάθι (side caΓ) που έχουν-

(α) Κινητήρα κυβισμού άνω των 50 cm3 αν είναι εσωτερικής 

_l<αύσης ή/και 

(β) μέγιστη εκ σχεδιασμού ταχύτητα άνω των 45 km/h. 

L5e: τρίκυκλα που έχουν τρεις συμμετρικά διατεταγμένους τροχούς και 

(α) Κινητήρα κυβισμού άνω των 50 cm3 αν είναι εσωτερικής 

καύσης ή/και 

(β) μέγιστη εκ σχεδιασμού ταχύτητα άνω των 45 km/h. 

L6e: τετράκυκλα που έχουν τέσσερεις τροχούς και -

(α) Μάζα κενού οχήματος μικρότερη ή ίση των 350 kg, μη 
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συμπεριλαμβανομένης της μάζας των συσσωρευτών των 

ηλεκτρικών οχημάτων, 

(β) μέγιστη εκ σχεδιασμού ταχύτητα μέχρι 45 km/h, και 

(γ) κινητήρα-

(ί) Κυβισμού 50 cm3 ή μικρότερου αν είναι εσωτερικής 

καύσης με επιβαλλόμενη ανάφλεξη, 

(ίί) μέγιστης καθαρής ισχύος 4 kW αν είναι εσωτερικής 

καύσης άλλης από επιβαλλόμενη ανάφλεξη, ή 

(ίίί) μέγιστης καθαρής ισχύος 4 kW αν πρόκειται για ηλεκτρικό 

κινητήρα: 

Νοείται ότι τα οχήματα αυτά πρέπει να πληρούν τις τεχνικές 

απαιτήσεις που ισχύουν για τα τρίτροχα μοτοποδήλατα της 

κατηγορίας L2e, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά σε σχετικές 

επιμέρους τεχνικές Οδηγίες. 

L7e: τετράκυκλα εκτός εκείνων που περlλαμβ~νoνται στην κατηγορία 

L6e, που έχουν τέσσερεις τροχούς και -

(α) Μάζα κεv:ού οχήματος μικρότερη ή ίση των 400 kg ή, στην 

περίπτωση οχημάτων για μεταφορά εμπορευμάτων, των 500 

. kg, μη συμπεριλαμβανομένης-της μάζας των συσσωρευτών 

των ηλεκτρικών οχημάτων, 

(β) κινητήρα μέγιστης καθαρής ισχύος 15 kW: 

Νοείται ότι τα οχήματα αυτά πρέπει να πληρούν τις τεχνικές 

απαιτήσεις που ισχύουν για τα τρίκυκλα της κατηγορίας L5e, 

εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά σε σχετικές επιμέρους 

τεχνικές Οδηγίες. 

(2) Ο τύπος οχήματος συνίσταται σε οχήματα τα οποία: 

(α) Ανήκουν σε μία και μόνη κατηγορία, όπως αυτές καθορίζονται 

στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού" 
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(β) προέρχονται από τον ίδιο κατασκευαστή' 

(γ) έχουν το ίδιο σασί, πλαίσιο, βοηθητικό σκελετό, δάπεδο ή δομή, 

στο οποίο προσαρτώνται τα κύρια κατασκευαστικά στοιχείΟ' 

(δ) έχουν κινητήρα με την ίδια αρχή λειτουργίας (όπως εσωτερικής 

καύσης, ηλεκτροκινητήρας, υβριδικός κινητήρας)' 

(ε) φέρουν την ίδια ονομασία τύπου που δίδεται από τον 

κατασκευαστή. 

(3) Η παραλλαγή συνίσταται σε οχήματα που ανήκουν στον ίδιο τύπο, τα 

οποία: 

(α) Έχουν την ίδια μορφή του αμαξώματος σε σχέση με τα βασικά 

της χαρακτηριστικά' 

(β) η διαφορά της ανώτατης και της κατώτατης τιμής της μάζας των 

έτοιμων προς κυκλοφορία οχημάτων δεν υπερβαίνει το 20%' 

(γ) η διαφορά της ανώτατης και της κατώτατης τιμής της μέγιστης 

επιτρεπόμενης μάζας δεν υπερβαίνει το 20%' 

(δ) έχουν τον ίδιο κύκλο λειτουργίας, όπως δίχρονο ή τετράχρονο, 

ανάφλεξη με σπινθήρα ή ανάφλεξη με συμπίεση' 

(ε) η διαφορά της ανώτατης και της κατώτατης τιμής του κυβισμού 

του κινητήρα, σε περίπτωση κινητήρα εσωτερικής καύσης, δεν 

υπερβαίνει το 30%' 

(στ) έχουν τον ίδιο αριθμό και διάταξη κυλίνδρων' 



Πέμπτο 

Παράρτημα. 

Κοινοποίηση 
αποφάσεων και 
ένδικα μέσα. 
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(ζ) η διαφορά της ανώτατης και της κατώτατης τιμής της ισχύος του 

κινητήρα δεν υπερβαίνει το 30%' 

(η) σε περίπτωση ηλεκτρικού κινητήρα, έχουν την ίδια μέθοδο 

λειτουργίας 

(8) έχουν τον ίδιο τύπο κιβωτίου ταχυτήτων, όπως χειροκίνητο, ή 

αυτόματο. 

{4} Η έκδοση συνίσταται σε οχήματα που ανήκουν στον ίδιο τύπο και 

παραλλαγή, τα οποία καλύπτονται από -

(α) μόνο μία τιμή που καταγράφεται για-

(ί) Τη μάζα του οχήματος έτοιμου προς κυκλοφορία, . 

(ίί) τη μέγιστη επιτρεπόμενη μάζα, 

(ίΗ) τη μέγιστη ισχύ του κινητήρα, 

(ιν) τον κυβισμό του κινητήρα-

(β) τα ίδια αποτελέσματα δοκιμών που καταγράφονται με βάση το 

Πέμmο Παράρτημα: 

Νοείται όη οχήματα που διαθέτουν διαφορετικό ενσωματωμένο 

εξοπλισμό, σύστημα ή κατασκευαστικό στοιχείο, ανήκουν στην 

ίδια έκδοση νοουμένου ότι ο εξοπλισμός, σύστημα ή 

κατασκευαστικό στοιχείο περιλαμβάνεται στο σχετικό πακέτο 

πληροφοριών. 

14. Όλες οι αποφάσεις που λαμβάνονται σύμφωνα με τις διατάξεις των 

παρόντων Κανονισμών που πιθανώς να στερήσουν από το 

ενδιαφερόμενο μέρος τη δυνατότητα εγγραφής του οχήματος ή να του 

απαγορεύσουν την πώληση ή διάθεση για χρήση οχήματος, 

κατασκευαστικού στοιχείου, συστήματος ή χωριστής τεχνικής μονάδας, 
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πρέπει να αναφέρουν λεmομερώς τους λόγους επί των οποίων 

βασίζονταΙ. Η απόφαση κοινοποιείται στο ενδιαφερόμενο μέρος το 

οποίο, ταυτόχρονα, ενημερώνεται από την αρμόδια αρχή και για τα 

ένδικα μέσα που του παρέχονται βάσει του Νόμου. 

15. Το ύψος των τελών που καταβάλλονται για χορήγηση έγκρισης 

τύπου, για έκδοση πιστοποιητικών, για ελέγχους ή δοκιμές ή 

επαληθεύσεις τεχνικών προδιαγραφών καθώς και για άλλες υπηρεσίες 

που προσφέρει η αρμόδια αρχή καθορίζονται από την αρμόδια αρχή 

βάσει των πραγματικών εξόδων της αρμόδιας αρχής, στα οποία 

προστίθενται 20% διοικητικά έξοδα, με ελάχιστη χρέωση είκοσι λιρών. 

16. Η αρμόδια αρχή γνωστοποιεί στην Επιτροπή και στις αρμόδιες 
στοιχείων των 
τεχνικών αρχές των άλλων κρατών μελών τα ονόματα και τις διευθύνσεις των 

---υπηρεσιών-- --------------------------------------- - ---------- --- -- -- -- -- -- --------- - -- -------- ------------
. τεχνικών υπηρεσιών που ορίζει με βάση το άρθρο 11 (1) του Νόμου, 

διευκρινίζοντας το είδος των δοκιμών και το πεδίο εργασιών για τις 

οποίες έχει ορισθεί καθεμιά από τις εν λόγω υπηρεσίες. 

Κατάργηση. 17. -(1) Οι περί Έγκρισης Τύπου Δικύκλων, Τρικύκλων και των 

Επίσημη Χωριστών Τεχνικών Μονάδων, Συστημάτων και Κατασκευαστικών 
Εφημερίδα 

Παράρτημα 111(1): Στοιχείων Κανονισμοί του 2002 καταργούνταΙ. 
11.3.2002. 

Όγδοο 
Παράρτημα. 

(2) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (3), οι αποφάσεις, 

ορισμοί, εξουσιοδοτήσεις, εγκρίσεις και άλλες διοικητικές πράξεις που 

εγκρίθηκαν, δημοσιεύτηκαν, γνωστοποιήθηκαν, λήφθηκαν ή έγιναν με 

βάση τις διατάξεις των Κανονισμών που αναφέρονται στην παράγραφο 

(1) λογίζονται ως να έγιναν, και ισχύουν μέχρι να καταργηθούν, με βάση 

τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. 

(3) Τα πιστοποιητικά συμμόρφωσης ΕΚ που εκδόθηκαν δυνάμει των 

Κανονισμών που αναφέρονται στην παράγραφο (1), πρέπει, με την 

έναρξη ισχύος των παρόν~ων Κανονισμών, να είναι σύμφωνα με το 

υπόδειγμα που καθορίζεται στο Όγδοο Παράρτημα και να πληρούν της 

απαιτήσεις της παραγράφου (2) του Κανονισμού 1 Ο των παρόντων 

Κανονισμών. 
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ΠΡΩΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

(Κανονισμός 2) 

ΕΠΡΑΦΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 

Έγγραφα ή δελτία πληροφοριών που προβλέπονται στους παρόντες Κανqνισμούς και σε κάθε επιμέρους 
τεχνική Οδηγία ή διάταγμα, όταν υποβάλλονται για σκοπούς έγκρισης τύπου με βάση τους παρόν!'ες 
Κανονισμούς, θα αποτελούνται αποκλειστικά από αποσπάσματα του παρόντος καταλόγου και θα τηρούν το 

σύστημα αρίθμησης. 

Οι ακόλουθες πληροφορίες, οι οποίες αφορούν το προς έγκριόη τύπου όχημα, σύστημα, χωριστή τεχνική . 
μονάδα ή κατασκευαστικό στοιχείο, υποβάλλονται εις τριπλούν και συνοδεύονται από πίνακα περιεχομένων. 
Όλα τα σχέδια πρέΠΕΙ να είναι αρκετά λεπτομερή, σε κατάλληλη κλίμακα και σε μέγεθος Α4 ή διπλωμένα σε 
μέγεθος Α4. Οι φωτογραφίες πρέπει επίσης να είναι αρκετά λε-ry.τoμερείς. Για τις ρυθμιζόμενες με 
μικροεπεξεργαστές λειτουργίες, παρέχονται οι κατάλληλες πληροφορίες σχετικά με τις επιδόσεις. Το έγγραφο 
πληροφοριών φέρει αύξοντα αριθμό αποδιδόμενο από τον αιτητή. 

Όπου στο παρών Παράρτημα αναφέρεται η λέξη «οδηγία» αυτή σημαίνει «επιμέρους τεχνική Οδηγία». 

Α. 

ο. 

0.1. 

0.2 

0.2.1. 

0.3 

0.3.1. 

0.4. 

0.5. 

0.5.1. 

0.6. 

0.7. 

0.7.1. 

0.8. 

1. 

1.1. 

1.2. 

1.2.1 

1.3. 

1.4. 

1.5. 

1.6. 

1.6.1. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΟΙΝΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΜΟΤΟΠΟΔΗΜΤΑ, ΤΙΣ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ, ΤΑ ΤΡΙΚΥΚΛΑ 

ΚΑΙ ΤΑ ΤΕΤΡΑΚΥΚΛΑ 

Γενικά 

Σήμα: ............................................................................................................................. . 

Τύπος (διευκρινίσατε τυχόν παραλλαγές και εκδόσεις): κάθε παραλλαγή και κάθε έκδοση πρέπει να 
αναγνωρίζονται με αριθμητικό ή αλφαριθμητικό κώδικα): ......................................................... . 

Εμπορική επωνυμία (όπου εφαρμόζεται): ..... : ......................................................................... . 

Μέσα αναγνώρισης του τύπου, εφόσον αυτός αναγράφεται στο όχημα (β): ................................. .. 

Θέση της αναγραφής στο όχημα: ............................................................................................ .. 

. Κατηγορία του οχήματος (V): ............................................. : ....................................................... . 

Ονοματεπώνυμο και διεύθυνση του κατασκευαστή: ....................................................................... . 

Όνομα(-τα) και διεύθυνση(-εις) εργοστασίου(-ων) συναρμολόγησης: .................................................. . 
__ ο •• _____ •• __ 

ονοματεπώνυμο και διεύθυνση εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου: ........... ~ .. -... -.-:::.-.:~.~.~.:-.~~.-.... ~-.~.-:.:.~~.~.-.~.~.~:. 

Θέση και τρόπος εναπόθεσης των κανονιστικών επιγραφών στο πλαίσιο: ." ................................. .. 

Η αρίθμηση στη σειρά του τύπου αρχίζει από τον αριθμό: ............................................................... . 

Θέση και τρόπος εναπόθεσης του σήματος εγκρίσεως τύπου για τα κατασκευαστικά στοιχεία και τις 
χωριστές τεχνικές μονάδες: ........................................................ , ... , .............. ' ............................. .. 

Γενική διαρρύθμιση του οχήματος 

Φωτογραφίες ή/και σχέδια ενός τυπικού οχήματος: ....................................................................... .. 

Διαστασlολογημένο σχέδιο του πλήρους οχήματος: ........................................................................... .. 

Μεταξόνιο: ......................................................................................................................... . 

Αριθμός αξόνων και τροχιίΝ (όπου εφαρμόζεται, αρ;ιθμός αλυσίδων ή ιμάντων): ............................ . 

Θέση και διάταξη του κινητήρα: ........................ ".: .... " .................... , ... '" ..... , ...... '" ................ . 

Αριθμός θέσεων: ............................................................................................... '" ............ .. 

Θέση οδήγησης - αριστερά ή δεξιά (\ ................................................................................... . 

Όχημα εξοπλισμένο για κυκλοφορία στα δεξιά ή αριστερά (1): ..................................................... . 
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2. 

2.0. 

2.1. Μάζα του οχήμmος croIJlou για κυκ"λ.οφορία (Τ): ••••••••••.••••.••••••.••••••.••.•••••.•• 

2.1.1. Κατανομή της μάζας αυτης μcrα..,"ύ των αξόνων: .................•........................ 

2.2. Μάζα 'του Ολ"ήμmος croIjlou για κυΚλοφΟΡm (TJ με οδηγό: ........................•......... 

2.2.1. Κατανομή της μάζας αυτής μετα..,"ύ των αξόνων: ...................................•...•. 

2.3. Μέγιστη τεχνικώς α.-;οδει..-τή μάζα που δηλώνεται α.ι-;ό τον KαταΣΚΕUαOϊ:ή: ....................... . 

2.3.1. Κατανομή αυrής της μάζας μεταξύ των αξόνων: ........................................ , 

2.3.2. ΜέγιΟϊ:η ΤΕΧΙ'ικώς αΤιοδεΚτη μάζα σε κάθε άξονα: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ................... . 

2.4. ικανότητα εκκίνησης σε ανωφέΡεια με τη μέγιστη ΤΕλ"l'ικώς αποδεκτή μά.ζα. που δηMνεtαι α.ι,ό το" κατα-
σl:εuαΟϊ:ή: .....•...•...........•.........•..........•.....................•... 

2.5. Μέγιστη μάζα pυμoυfcκoυμε.'oυ (ενδεχομΕl'ως): ......................................... . 

2.0. Μέγιοτη μάζα "ίΌυ ου"δυασρ.ού ox."ημιlτων: 

3. Κινητήρας (ε) 

3.0. Ka:racrKEuaoτηc: .•.................................•....•....................... 

3.1. Σήμα: ........ " .......... '" ................................ , .... " ........ . 

3.1.1. Τύπος (ό7:ως είναι σημειωμέ-.'Οζ επl του κινητήρα ή άλ"λ.α μέσα αναΥ.'ώρισης): ..................... . 

3.1.2. Θέση αpι~μoύ κι\ητηρα (εφόσον υπάρχει): .............•............................... 

3.2. I~;''ηίήpaς με επιβαλλόμενη ανάφλεξη ή με σuμπΙεση (Ι) 

3.2.~ Ειδικά χαρακτηριστικά του !-ϊνητήρα 

3.2.1.1. Τρόπος λεΙ"ίΌψ\~αζ (τετpάι~oνoςΙ δΙχρονος), ανάφλεξη με σπινθήρα ή αναφλεξη με ΣUμnίεση, (1) 

3.2.1.2. Λριθμός, διάταξη και σειρά ανάφλεξης των κυλί\'δρων: 

3.2.1.2.1. Διάμετρος. ............... mm (") 

3.2.1.2.2. Διαδρομή: ................ mm (στ) 

3.2.1.3. Κυβισμός: ................ cm3 (ζ) 

3.2.1.4. Σχέση O1JjLίίεσης (2): •••••.••.•.•...•••..•..••.•...•••..•.••••••..•.••.••••..•.•.• 

3.2.1.;. Σχέδια της J..ΊJλινbΡoJ:εφαλής του (των) έμβόλου(-ω\ι), των δα!:"!;;λίω\' των εμβόλων και του (των) J..ΊJλlν-
δpoυ~ων): ........... '" .. , ....... '" ....... " .... '" ........................ . 

3.2.1.6. Στροφές σε Kα;:CιOϊ:αση βρα.δυ7ίοριας (~): ...... .......... min-I 

3.2.1.i. ΜέΥΙΟϊ:η ΚJltlr:ιρη ισχύς: ............... k\\' ανά ............... min-' 

3.2.1.8. ΜέγΙΟϊ:η καtlαρη ροπή: ............... Nm ανά ............... min-l 

3.2.2. [c:uσιμο: καύσιμο nΙtελΙβε\'ζlνη!μεiΥμα/uγΡα.έΡιο/λοιπά (1) 

3.2.3. Δεξαμενή KClUoίIlOU 

3.2.3.1. Μέγιστη χωρητικότητα (2): ..............•.......................................... 

3.2.3.2. Σχέδιο της δεξαμε\'ης καυσιμου όπου σημειώνΟ\'ίαι τα υλΙKCι κατασ-.:εuής: ....................... . 
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3.2.3.3. Σκαρίφημα που δείλ'\'ει σαφώς τη fjέση της δε.!:αμενήι; καυσίμου στο όχημα: 

3.2.3.4. AριfJμός εγκρίσεως της εγκα.τεστημένης δεξαμενής καυσίμων: .....•................. _ ...••.•.. 

3.2.4. Τροφοδοσία καυσίμου 

3.2.4.1. Με εξaεpωτηρα(-ες): Nα!!ό~ (1) 

3.2.4.1.1. Μάρκα(-ες): .................... : _ .••... _ .....•..•..•........•............•.•.. 

3.2.4.1.2. τυπος(-οι): ...•..•.•........•....•.•....••..•...............•...........••..... 

3.2.4.1.3. ApιfJμός E:"y-.:α.::ευ"ιμi:",ιων εξαεΡωτήρων: •......•.•..........•.............. ~ ......•..•.. 

3.2.4.1.4. 

ήτοι: 

3.2.4.1.4.1. AναβpUΤΗpει;: 

3.2.4.1.4.2. Στάθμη λεκάνης: ................................................................ . 

3.2.4.1.4.3. Μlιί;α 1"ιλωτηρα: . • .............................................................. . 

3.2.4.1.4.4. Βελόνα πλωτήρα: 

3.2.4.1.43. !.αμι~λη κατιτ:ιΜωσης κα~'σίμoυ συναρτήσει της παροχής αέρα και pufiIIiooc; που CΙΙίαιτo1Λτaι )1α τη 
οιατηρηση αυτης της l:αμιΊUλης: .................•...............•.............•..... 

3.2.4.1.5. Συστημα εκκίνησης εΙ' ψυχΡω: χειρο,:ίνητο!auτόματο (1) 

3.2.4.1.5.1. Αρχή{-ές) λειτουργίαι;: .......................................................... . 

3.2.4.2. Με έ\,ΧJση καυσίμον (ανάφλε.."'η με σuμι-ήεση μόνο): ναι/ό~ (1) 

3.2.4.2.1. Περιγραφή του ΣUστήμ.ιπOζ: .••••.••.••••...••..•.•••..•.•.•.••••••••••••.••.••••••• 

3.2.4.2:1. ΑΡλη λειτoυpYΙCΙς: cιι-.εuθεiας έΥχυση{ΠΡofiά,\aμος/Ειi:.\aμος στροβιλισμου (1) 

3.2.4.2.3. Αnλία έ)'λ'1.Jσης 

ήτοι: 

3.2.4.2.3.1. Μάρκα(-ες): 

3.1.4.2.3.2. Τίιπος(-οί): ................................................................... . 

3.2.4.2.3.3. Mέγισi:η παροχή Kαυσtμoυ (1) ................ mm' ανά κUKλO (1) με ταλ,Jτητα περιστροφής της α\τλίας 
................. min-1 ή χαρακτηριστικό διάγραμμα: ....................................... . 

3.2.4.2.3.4. προπορεια κατά την έ).χuση (2): .•.•.•.•.•••......•.......•...••.........•..•.•.•..•. 

3.1.4.2.3.5. Kcιμι,ύλη προπορείας κατά την έγχυση (2): •..••.•......••..•.•............ Ό ............ . 

3.2.4.2.4. Ι"..ιf}μιστης 

3.2.4.2.4.1. Τύποι;: ..................................................................... . 

3.2.4.2.4.2. Σημείο διακοπής 

3.2.4.2.4.2.1. Σημε1ο διακο;;ής με φορτίο: ...................... min-! 



3.2.4.2.4.2.2. 

3.2.4.2.4.3. 

3.2.4.2.5. 

3.2.4.2.5.1. 

3.2.4.2.5.1. 

3.2.4.2.6. 

3.2.4.2.6.1. 

3.2.4.2.6.2: 

3.2.4.2.6.3. 

3.2.4.1.7. 

3.2.4.2. ί.1. 

3.2.4.2.ί.2. 

3.2.4.2.7.3. 

3.1.4.2.8. 

3.1.4.2.8.1. 

3.2.4.1.8.2. 

3.2.4.2.8.3. 

3.2.4.3. 

3.1.4.3.1. 

3.2.4.3.2. 

3.2.4.3.2.1. 

3.2.4.3.2.2. 

3.2.4.3.3. 

3.2.4.3.4. 
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Σημείο δια':Οίίηι; εν ι:ΕΙ'ώ: .................... min-1 

Apti)roc; στροφών σε .:ατάσταση βραδυπορίας. ....................................... min -) 

Σωληνώσεις σuστήματoς έγχυσης 

Μηκος: ........................................... πun 

Εσωτερική διάμπρος: ......................... mm 

Ε'τ'λ'tlτηΡaς(-ες) 

ήτοι 

Μάρ.:α(-ες): 

Τύπος(-οι); ......................................... , ..................•....... , 

Πίεση ανοίγματος (2): • . • • • • . . . • • • . . •• \::Pa η χαραl:τηριοτι.:ό διάγραμμα (2); 

Σύστημα ε;..τί'·ησης εν ψυχρώ (ανάλογα με την περίπτωση) 

ήτοι: 

Μάρ!:α(-ες): 

τυπος(-οι): .•.....•. " .•................ , .•........•......•..................... 

Περιγραφή: 

Βοηθητικός μηxα\~σμός oo~ίνησης (ανάλογα με την περίmωση) 

ητοl: 

Μάρκα(-ες); 

τυπος{-οι): .......................... " ....................................... . 

Περιγραφή του σuστήμm:ος: 

Με έγχυση του καυσίμου (μόνο με Εί!ιβα.\λόμενη llνάφλε.,Ε:η): ναι/όχι (1J 

ήτοι: 

Περιγραφή του σuoτήjlm:oc;: 

Ap;jι λειτουργίας: έγχυση στο ouι.λb..'τη Eισαγω'τ~Ι; (ενός σημείου/πολλών σημείων) (lHClιίευθείας ~')~ση/ 
άλλη (διευιφινίσατε) (1): ......••..•• , ..•. , .••.•..•..•....... , •••.......•...... ' .•. 

Μάρκα(-ες) της αντλίας έγχυσης: 

τυπος(-οι) της αντλίας ~'Xυσης: ., .. , ......................... , ..................... , 

E'τ'λίJ7!\pες: ίιίεση α\,οίΥμιnος (η: .... ' ............... kPa 

ή xαpα~ηpιστιK6 διάγραμμα (2): ....•...•... , ........•.....•.... , ••................. 

προπορεια κατά την ~'}~ση: 
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3.2.4.3.5. Σύστημα ει.."J.:ίνησης εν ψυχρώ 

3.2.4.3.5.1. Αρ}i!(-ές) λειτουργίας: ...........•...........•..............................•.... 

3.2.4.3.5.2. Όρια λειτουργίας/ρυθμίσεις (1)(2): 

3.2.4:4. A"wet τροφοδοσίας: ναι/όΧ} (1) 

3.2.5. ΗλΕλ"tρική εγκατάσταση 

3.2.5.1. Ονομαστική τάση: .................... V. γείωση του {1ε:nΚOύ/αρνηΤΙKOυ (Ι) 

3.2.5.2. Γεννήτρια 

3.2.5.2.1. Τόπος: •..•..•.....•...•..•....•.......•............•........•............... 

3.2.5.2.2. Ονομαστική ισχύς: .................... W 

3.2.6. Ανάφλεξη 

3.2.6.1. Μάρκα(-ες): 

3.2.6.2. Τόπος(-οι): .•...•...........•.....•...................................•........ 

3.2.6.3. Ap}i! λειτουΡΥίας. ...........•.....•................................ " ..•......... 

3.2.6.4. KαJlιT~λη 7ψοπορείας ι;cπά την ανάφλεξη ή χαραl."tηριστtκό σημείο λειτουργΊας (2): 

3.2.6.5. Στατικός χρονισμός (2): .................... μοίρες πριν το ΑΝΣ 

3.2.6.6. J..νοιγμCl των επαφών (2): ..................... rnm 

3.2.6.ί. Γω,{α Ε.-ιαφής (d"reU) (2): ..................... μοίρες 

3.2.6.8. Α\"η11αρα.Ο1τικ:ό σtιστημll: ........................•.......•.•...................... 

3.2.6.8.1. Ορολογία. και σχέδιο αντιπαρασιΤΙΙ:0ό: ..•..............•.............................. 

3.2.6.8.2. Υπόδειξη της αριθμητικής τιμής των αντιστάσεων σε σύνεχές ρΕUμα και, για τα καλώδια ανάφλεξης που 
παρουσιά.ζουν α\οτίσταση. υπόδειξη της ονομαΟΤΙΛ:ής αντίστασης ανi.ι μέτρο: ................ ..... . 

3.2.ί. Σύστημα ψύξης (με υγρό ή με αέρα) (1) 

3.2.ϊ.1. ονομαστική ρυθμιση του μlJX.!ΙΙ~σμού ελέγχ.ου της θερμοκρασίας του ι:ι"ητήρα: 

3.2.ϊ.2. Υγρό 

3.2.ϊ.2.1. φυση του υγρού: 

3.2.ί.2.2. ΑΥrλjρ.(-ες) J.:ul:λοφορίας: ναι/όχι (1) 

3.2.ϊ.3. Με αέρα 

3.2.ϊ.3.1. Ανεμιστήρας: με/χωρίς (η 

3.2.8. Σόστημα εισαγωγής 

3.2.8.1. ΥΠεΡτροφοδότης: με/χωρίς (l) 

3.2.8.1.1. Μάρκα(-ες): •.................................................................. 
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3.2.8.1.2~ ΤΙΙπος(-οι): .....................................•.............................. 

3.2.8.1.3. Περιγραφή του oιιcrdJtlatoc; [παράδειγμα: πίεση μέγιστου φορτίου .................... kPa, αναwυφιοτικη βαλ-
βίδα (αν υπάρχει)] 

3.2.8.2. 

3.2.8.3. Περιγραφή. και σχέδια τ~ν σωλην~των τεμαχίι.;" ει~αγωγής και των εξαρτημάτων τους (αεραγωγός, μηχανι-
crμoς ανα~εpμΑVσης, προσσετα στoμιrι εισαγωγης αερα κλπ.): ............................... . 

3.2.8.3.1. Περιγραφή του οιιλλh:τη εισαγωγής (με σχέδια ήίκα.ι φωτογραφίες): ........................... . 

3.2.8.3.2. Φ!λτρο σέρα, σχέδια.: 

η 

3.2.8.3.2.1. Μάρκα(-ες): 

3.2.8.3.2.2. ΤΙΙπος(-οι): ................................................................... . 

3.2.8.3.3. Σιγαστήρας εισαγωγής, σχέδια: 

ή 

3.2.8.3.3.1. Μάρκα(-ες): 

3.2.8.3.3.2. ΤΙΙπος(-οι): .........................•.......................................... 

3.2.9. Σύστημα εξάτμισης 

3.2.9.1. Σχέδιο όλου του συστήματος εξάτμισης: ..............................................• 

3.2.10. Ελά.χιστη διατομη των στομίων εισαγωγής και εξάτμισης. ................................... . 

3.2.11. Διανομη ή ισοδύναμα δεδομένα 

3.2.11.1. Μ'έγιιπ;ο διάKE\'~ των β~βίδων, yω\~ες ανoίyι-:aτoι;: και ι:λεισίματος ως προς τα νεκρά σημεία η δεδoμf:l'α 
σχετικα με τη ρ®μιση άλλων δυνατων συστηματω\': .................................. ' .... . 

3.2.11.2. (Ίεριοχή αναφοράς ή και ρύθμισης (1): ...•.•.•..••...........•••...••...•.••..•....... 

3.2.12. Μέτρα κα.τά της ατμοσφαιρική, ρόπανσης 

3.2.12.1. M'lXανισμ~ς α"α~~ωσης των αερίων της ελαιολεκάνης (ι:ι'φτερ) μόνο για τους τEτper.,..:po"out; J..ϊνητήρες 
(περΙΥραφη και σχεόtα): .......................................................... . 

3.2.12.2. Πρόσσετοι μηχανισμοί ι:ατα της ρύπανσης (εφόσον υπάρχουν κα.ι δεν ΠεΡιλαμβά"Ο\'ϊ:αι σε άλλη στήλη): ... 

3.2.12.2.1. Περιγραφή ή/και σχέδια: ................................................... ' ...... . 

3.2.13. Θέση του οιιμβόλον του σ\!\'ϊ:ελ.εστή αίίορρόφησης (ι:ινητηρας ανάφλεξης με συμπίεση CΙΙϊo;.:.\ειστιι:ά): 

3.3. ΗλεJ..ϊρικός κινητήρας έλξης 

3.3.1. Τόπος (περιέ.\ιξη. διέγερση): ....................................................... . 

3.3.1.1. Μέγιστη σιινε;d)ς ονομαοτικη ισχΙΙς r"): .................... k\V 

3.3.1.2. Τάση λειτουργίας: ........................................... ν 

3.3.2. Σνσσωpεuτής 

3.3.2.1. Λρι{Jμός στοιχείων: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... 



3.3.2.2. 

3.3.2.3. 

3.3.2.4. 

3.4. 

3.5. 

3.5.1. 

3.5.1.1. 

3.5.2. 

3.5.2.1. 

3.5.2.2. 

3.6. 

3.6.1. 

3.6.1.1. 

3.6.1.2. 

3.6.2. 

3.6.2.1. 

3.6.3. 

3.6.3.1. 

3.6.3.1.1. 

3.6.3.1.2. 

4. 

4.1. 

4.2. 

4.3. 

4.4. 

4.4.1. 

4.4.2. 
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Μάζα: .............................. kg 

Χωρητικότητα: ......................... .-II.h (ΑμΠεΡώρια) . 

Θέση: .•......•.........•..•............•.........•.....................•.... 

Άλ\ο! κινητήρες ή συ"δυασμοί κινητήρω\' (ιδιαίτερες πληροφορίες για τα μέρη των κινητήρων αυτών): 

ΘεpμoκpCισtε;; του ΨUkϊ:ιι:ού συστήματος πρoβλEΠό~'ες εκ Kατασ;:ΕUής 

Yγρόψυκro 

Μέγιστη {}εΡμοκρασία κατά την έξοδο: ............ 'C 

Αερόψυκτο 

Σημείο αναφοράς: 

Μέγιστη {}ερμΟκΡασία'στο σηjlΞ.ίO αναφοράς: ................. .'C 

Σύστημα λίπανσης 

Περιγραφή του συστήματος 

Θέση της δεξαμε.νής λmαντικού μέσου (εάν υπάρχει): 

Σύστημα τροφοδοσίας (αντλία, έγχυση κατά την εισαΥωΥη/ανάμειξη με το καύσιμο κ.λπ.) (1): 

Μείγμα λι,"[αι'τικού και καυσίμου 

% Αναλογία: 

ΜεΙχωρίς ψύξη ελαίου (1) 

Σχέδιο(-α) 

Μάρκα(-ες): 

Τίιπος(-οι): ......................................•........................•.... 

Mεrάδoση (11) 

Σκαρίφημα του σ'Jστήμcι:roς μετάδοσης: 

Τίιπος (μηχανικός, υδραυλικός. ηλεκτρικός ι:.λ-.): •....•...•.......•.•.•....•.....•••...•. 

Συμπλέι--της (τύπος): ............................................................ . 

Κιβώτιο ταχιιτήτω\' 

Τύπος: αυτόματο/με μοχλό αλ\aΥής τους (1) 

Τρόπος χειρισμού: με το πόδι/με το χέρι (1) 



4.5. 

4.5.1. 

4.6. 

4.ϊ. 

4.ϊ.1. 

4.ί.2. 

4.ί.3. 

Α-.ί.4. 

4.ί.5. 

4.ί.6. 

4.ί.ί. 

4.ί.8. 

5. 

5.1. 

5.1.1. 

5.2. 

5.2.1. 

5.2.2. 

5.2.3. 
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Σχέσεις μετάδοσης του κιβωτίου ταχυτήτων 

Ν Rl Κ2 R3 Rt 

Ελάχιστη σχέση 
σιινεχώς μεταβαλλό-
μενης μετά.δοσης 

1 

2 

3 

... 

Μέγιστη σχέση 
συνεχώς μεταβαλλό-
μενης μετά.δοσης 

Οπισi}οπορεία 

Ν = σχέση ι:ιβωτίου ταχυτητω\' 
ΚΙ = λόγος πρωτεύοντα (λόγος στροφώ\' του ι:ι\'ητηρα ως προς την ταχύτητα ηφιστροφης του πpωτεύo~'!α ίιΙ;ο\'α -το!! 
~~ . 

Κ2 = λόγος δειmρείιO;'τα (λόγος της -ταχύτητας πφιστροφής του πρω-τείιοnα ίιΙ;ονα ως :τρος -την ταχύτητα περιστροφής 
του δE:1Jτι:ρείιΟ\'τα άξονα -του l:ιβωτίου) 

Κ3 = -τε.\ιι:όι; λόγος (λόγος της ΤCΤXύτητας περιστροφής τοι' ίιΙ;ονα εξόδου του κιβωτίου ως προς τφ' ταλiιτητα περι
στροφής -Τω"\' ι:ινητηριων τροχών) 

Rt = σχέση συνο"λιι:ου uποπολλcιr.λαmασμού 

Σύ\'!ομη περΙΥραφη -τών ηαι-rρικών ή/ι:αι ηλεκτρονu:ών τμημάτων που Xpησιμoτ:oιoίl\'1:αι στο l""1βώτιο 
τι::χυτητων: •.•..........•.........•...........•.........................••.... 

Μέγιστη ταχυτητα του οχηματος και σχέση l:ιβωτίΟ1J ταχ.ιτητων με την οποία ειϊιτυΥχάνεται (σε l:m/h) (~J; . 

Δείκτης ΤCI.),:UτηΤCΙζ 

Μίφκα(-ες); ................................................................... . 

Τύϊ;ος(-οι); .................................................•........•......... 

ΦωΤΟΥραφίες ή/και σχέδια του όλου συστήματος 

Φάσμα τω\c.aνα1:01\lω~έyrων ταχιη:ήτων.: ... ,., ~ ............. '. ','.' ' .. "' . .'., . " ',~.' " ... , ... ',' . '.' 

Ανοχη ΤΟl.l μηχαησμοιl μέτρησης του δείκτη ταχυτητc.ς: .............•. , ....... , , .......... . 

ΣταfJερή 'tEX\'tl..i του bεll..'Lη ταχύτητας: ................... , ..................... , ..... . 

Τρόπος λειτoυp\~ας 1:αι περιγραφή του μηχανισμού ίψοώfJησης: ............................. . 

Γενι;:ός λόγος μ:.-rάδοσης του μηχανισμού πpoώ~ησης: ..........................•.......... 

Ανάρτηση 

Σχέδιο του συοτηματΟζ aνάρτησης: ................................................. . 

Συντομη ΠεΡιγραφη τω\' ηλεnρικών ή/και ηλε;:τρονι;:ων τμημάτων που χρησιμοποιοuντaι στην ανάρτηση: . 

Eλaστικά (κατηγορία, διαστάσεις και μέγιστο φορτίο) και κανονικοί τΡοχοί: ...................... . 

ονομαστικό ανά:'1τ1Jyμα περιφέρειας: ................................................. . 

Πίεση των ελαοτn:ώ\' συνιστώμενη αΤίό το" κατασι:εuαDLη: ...................... lPa 

Συνδυcισμός(oί) ελασnKών/τpOχων: •........................... , ............ , ........ . 
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5.2.4. Ελάχιστη κατηγορία ταχύτητας συμβατης με τη μέγιστη ταχύτητα' του οχηματος: .................. . 

5.2.5. Δεil:της ελάλ1στης φόρτωσης με ένδειζη μεYiστoυ φορτίου σε κ@ε τροχό; ...................... . 

5.2.6. Κατηγορίες χρήσης συμβατές με το 6χημα: 

6. Σύστημα διεύθυνσης 

6.1. Μηχανισμός και χειρισμός 

6.1.1. Τύπος μηχανισμοίι: ............................................................. . 

6.1.2. IUytOM περιγραφή των ηλι:ι..:τρικών η/και ηλεκτρονικών τμημάτων που χΡησιμοποιουνται στην διεύθυνση; 

7. πέδηση 

ί.1. Σκαρίφημα του συστηματος πέδησης: 

ί.2. Πέδη εμπρός και πίσω, με διιπόφρενο ή/και με τύμπανο (1): .•••••••..........••.••..•..•..•. 

ί.2.1. Μάρκα(-ες): ......................................................•............ 

ί.1.2. Τίιπος(-οι): ................................................................... . 

ί.3. Σχέδιο των οργάνων πέδησης 

ί.3.1. Σιαγόνες ή/και τακάι.ία (1): •.••..••••••.•..••.••••.•.•••••...••..••...•..•.•••..••• 

ί.3.2. Υλυ:ά τριβής τυμπάνων και δισ;;οφρένων (να σημειωi]oυν η μ!ιρκα, ο τόπος υλικου ή το αναΥνωριστtι.-D 
σήμα) (1): •.•.•••.........•.•.••••.•...••.•...•.••..•........•••.•.•••••••.••• 

ί.3.3. ΜΟΥ],οί ήί,:αι ίίοδωστηρια πέδης (1): ••••••• ' ••••••••••••••••••••••••••.•••••••••••••••• 

ϊ.3.4. Δoxεio(-α} uypou φρένου (ενδεχOμc.-'Ύως): ............................................... . 

ί.4. Άλ.'λ.ες διατάξεις (Ε\'δεχοΜΖΝως) σχέδιο και περιγραφή: ..................................... . 

ί.5. Σίι\'LOμη περιγραφή των ηλεκτρικών ηlκαι ηλει.'1ρονικών τμημάτων που χρησιμοποιούνται στο συστημα 
πέδησης: .................................................................... . 

8. Διατάξεις φωτισμού και φωτεινής σηματοδότησης 

8.1. Κι:τά.'λ.ΟΥος με όλες τις διατάξεις [6που αναφέρεται ο αριθμός, η μι'ψκα(·ες), το μΟΥ;;έι\ο, το (τα) σήμα(-τα) 
έγκρισης τύπου, η μέγιστη έΊ'ταση των φανών πορείας, το ΥjJώμα, η αηίστοιχη ενδεικτική λυχ\{α]: ...... . 

8.2. Σκαρίφημα όπου φαίΊ'εται η fJέση των διατάξεων φωτισμοίι και της φωτεινής σηματοδότησης: ......... . 

8.3. Σημα ι.ίνδ-ύνου (εάν υπάρχει): .................... : ................................ . 

8.4. Συμπληρωματικές διατάξεις για ειδικά οχήματα: ......................................... . 

8.5. Συ\τομη, περιγραφή των. ηλεr:τpΙK~' ή/και ηλD:ΤΡOνΙKών τμημάτων που χρησιμοποιούνται στο συστημα 
φωτισμου και στη φωτεινη σηματοδοτηση: ................................. 'c<' •••••••••• 

9. Εξοπλισμοί 

9.1. Διατάξεις ζευξης (ανάλογα με την περίnτωση) 

9.1.1. Τύπος(-οι): iryl:toτpO, δω:τίJλΙOς, ά.\λος (1) 

9.1.2. ΦωΤΟΥραφίες ή/και σχέδια όπου φαίνεται η θέση και η κατασκευή της ή των διατάξεων ζεύξης: ........ . 

9.2. Διά.ταξη και α\'αγνωριση τω\' χειριστηρίων, τω\' ενδεικnκώ\' λυχνιών κω των δεlΚίων: ............... . 
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9.2.1. ΦωΤΟΥραφίες ή/και σχέδια της διάταξης των ΣUμβόλ.ων, των χειριστηρίων, 'των ενδεικτικών ΛUXVIUJν και των 
δειl:των: .•••.••....•......................•••.•...•.•..•...•................. 

9.3. Υποχρεωτικές επιγραφές 

9.3 .. 1. Φωτογραφίες ή/και σχέδια όπου φαίνεται η iιέση των υποχρεωτικών επιγραφών και του αpι~μDύ πλαισίου: 

9.3.2. Φωτογραφίες ή/και σχέδια όπου φαίνmται οι επlσημες ε\'δείζεις των επιγραφών (με τις διαστάσεις): ..... . 

9.3.3. 

9.4. 

9.4.1. 

9.4.2. 

9.5. 

9.5.1. 

9.5.2. 

9.5.3. 

9.5.4. 

9.5.5. 

9.5.6. 

9.6. 

9.6.1. 

Β. 

1. 

1.1. 

1.1.1. 

1.1.2. 

1.1.3. 

1.1.4. 

1.1.5. 

1.2. 

1.2.1. 

1.2.2. 

ΦωτΟΥραφίες ή/και σχέδια του αριθμού ί.λαισίου (με τις διαστάσεις): 

Δώ:ταςη(-εις) προιπασίας !lJ'"!6 αfiέμιτη χΡηση 

Τύπο;; της (των) διάτσ..CΗς(-εων): .•........•....................•....•........••...... 

Συνοπτιι.."ή περιγραφή της (των) χΡησιμοποιουμέ:\'ης(-ων} διατάι.CΕως(-ων): 

Ηλητικό(ά) όΡΥανο(-α} 

Συνοπτιι.."ή περιγραφή της (των) χΡησιμοποlουμέΙ·ης(-ων} διατάξεως(ων}: ...........•...........•.. 

Μι'ιΡ:;α(-ες): .•...•..................•...••...........•.•...•........••..•...... 

Τύπος(-οι): ................................•......•.........•...•.............. 

Σήμα έγκρισης τύπου: .•..................•...•.....•.....•...•....•....•......... 

Σχέδlο(-α) στο οποίο φαίνεται η 1Jέση του (των) ηχητικού(-ών} ΟΡΥά.νου(-ων) σε σχέση με τη δομη του 
Ολήματος: ....•.......••..........•..•...•..•......•...••.•....•.....•.•...... 

Διευκρινίσεις σχετικά. με τον τρόπο στερέωσης, ΣUμm:ριλαμβανoμf:..'Oυ του τμήμcιτoς της δομής του 
οχήματος όπου στερεώθηκε(-aν} το (τα) ηχηΤΙ1:ό(·ά) όργα"ο(-α): ......••..•...•.•.........••..• 

Θέση της πινCΙKίδας ΚUKλOφ.Oρίας στο πίσω μέρος των μστοσιl:λετων (υποδείξατε παραλ\αγές, εάν 
χΡειάζεταL Ανάλογα με την περίπτωση, }1ΠοροΙΠ' να Ύ'Ρησιμοποιούνταl σχέδια): .................... . 

Ι:'\ίση επιπέδου ως προς την κατακόρυφο: ..•................•.......•...•.............. 

ΣΤΟΙΧΕΙ.\ ΜΟΝΟ ΠΑ ΤΑ ΔΙΚΥΚΛΑ ΜΟΤΟΠΟΔΉΛΑΤΑ ΚΑ1-ΤΙΣ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΕΣ 

Εξοπλισμοί 

Κάτοπτρο{-α) (Δώσατε τις Kάτωi!1 πληροφορίες για Kά~ε κάτοπτρο) 

Μάρκα 

Σήμα έγκρισης τύπου: ... Ό .•••••.•.••••.••..•••••••.••.•••.•••.•....•••..•.•.••••• 

Παρaλ"λαyη: . . . .•..........................................•................... 

Σχέδιο(-α) όπου φαίνεται η ~έση του Mιτόπτpoυ(-ων)C~ προς το σιι'{ψότημα του οχήματος: ...... :~.: 

ΔιευκΡnίσειι; για τον τρόπο στερέωσης, ΣUμί.ερlλαμβανόμενoυ του τμήματος του ουΥκροτηματος του 
οχήματος όπου είναι στερεωμένο το κάτοπτρο: ......................................... . 

Πόδι 

Τίι;;ος: 1Χ\'ψll:ό ή ί.λΕUpΙKό (1) 

ΣχέδlO(-c.) όπου φαίνεται η θέση του (των) ποδιού(-ών) ως προς το σuγKρότημα του οχήματος: 



1.3. 

1.3.1. 

1.4. 

1.4.1. 

1.4.2. 

1.5. 

1.6. 

Γ. 

1. 

1.1. 

1.1.1. 

1.1.2. 

1.1.3. 

1.1.4. 

1.1.5. 

1.1.6. 

1.2. 

1.2.1. 

2. 

2.1. 

2.1.1. 

2.1.2. 

2.1.3. 

2.1.4. 

2.1.5. 

2.1.6. 

2.1.ί. 

2.1.8. 
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Στφεώσεις για σάιντ-mΡς μοτοσικλετών (ενδεχOμD'ως) 

ΦωΤΟΥραφίες ή/και σχέδιο όπου φαίνεται η θέση και η ι:aτασκΕUή: •...•.............•.•.•...... 

Διατ~εις συγκράτησης των επιβατών 

. Τύπος(οι): ιμάντες ή/και λαβές (1) 

Φωτογραφίες ή/και σχέδιο όπου φαί..-εται η θέση: ...•..••.......................... ' .•..... 

Για μοτοποδήλατα εςΟί.λισμέ;-.'α με πετάλια και, σε πφLu:ωση εφαρμογής της oδη\~ας 9ί /24/FlC ι:εφάλαιο 3 
παράρτημα 1. σημείο 3.5, περιγραφή των μέτρων που λαμβirνoνται για να εξασφαλίζεται η ασφάλεια: .... 

Σχεδιασμ6ς και i3έση της ετικέτας που αναφέρεται στην οδηΥlα 9ϊ /24/ΕΚ κεφάλαιο ί: .............. . 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ. ΜΟΝΟ ΓLA.. ΤΑ ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ 11Ε 11'ΕΙΣ ΤΡΟΧΟΥΣ, ΤΑ ΤΡΚΥΚΛΑ ΚΑΙ ΤΑ TΈTPAI:..l1~.ΔA 

Διαστάσεις και μάζα. (σε mm και l:g) (παραι.φψατε ενδεχ.ομέΙ'ως σε σκαρίφημα) 

Διαστάσεις που πρέπει να τηρούνται κατά την ΤΟί1of1έτηση γυμνού πλαισίου 

Μήκοι;: .....•....•.•......•.•...........•.........................•.•....•... 

Πλάτος: •...............•..•...........•.....•..................•..........•. 

Ύψος 1:\' r.:εl'ώ: .......•.....•..•••..............•.........................•.•.•. 

Εμπρόσθια προβολή: .•. '.' ....•....•...............................•.•........•... 

Oπί~ια προβολή: ...........•...•...•..........•.................•.•........... 

ορ;ακές θέσεις του κέ"ψου βαρους του αμαξωτού οχήμά.τος: ............................... . 

. Μέγιστη ωφέ,\ιμη μάζα που δηλώ\·ετα.ι CLίτό το" ι:ατασι:ευαστή: 

Ε!;οπλισμός 

Αμάξωμα 

Είδος αμα.ξώματος: . . . . • • . . . . ................................................•... 

Γενικό διαστασιολΟΥημένο σχέδιο του εσωτερικού: 

Γενικό διαστασιολΟΥημένο σχέδιο του εςωτεΡU:ΟU: 

Υλικά και τρ6ποι ι.:ατασκευής: •......••............................................. 

Θύρες χρηστών, κλειδαριές και στροφείς (μΕ\τεσέδες): ...................................... . 

Διάταξη, διαστάσεις, φορά και μέγιστη γωνία α\'Ο~'Jlατος των θυρών: 

Σχέδιο των κλειδαριών ι:αι στροφέων και iιέση τους στις :1ύρες: .............................. . 

Τ!:},.'νn:ή ΠΕΡΙΥραφη των ι:λειδαριών και στροφέω\': .........•............................... 



2.2. 

2.2.1. 

2.2.1.1. 

2.2.2. 

2.2.2.1. 

2.3. 

2.3.1. 

2.4. 

2.4.1. 

2.5. 

2.5.1. 

2.6. 

2.6.1. 

2.6.2. 

2.6.3. 

2.6.4. 

2.6.5. 

2.ί.Ι. 

2.ί.2. 

2.ί.3. 

2.ί.3.1. 

2.ί.3.2. 

2.ί.4. 

2.ί.4.1. 

2.ί.4.2. 

2.ί.5. 

2.ί.5.Ι 
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Αλεξήνεμο και άλλοι υαλοπίνακες 

XpησιμoΠOΙOύμεl'α υλικά: 

:αιοι υαλοϊήναι.:ες 

Χρησιμοποιούμενα uλικά: 

Υ aλοκαfiαΡtι:miρας τοu αλεξηνέμου 

Λε.TLομερήςΤεχ"ιιιl.:ή περιγραφή (με φωτoγpαφiες ή σχέδια): 

ΕΙ:Lοξευτήρaς ύδατος του a.\εξηνέμου 

Λεπτομερής Τεχ"lιιτη περιγραφή (με φωτoypαφiες ή οχεοια): 

Απόψυξη και ω;αι!άμβωση 

Λεπτομερής τφιτη περιγραφή (με φωτογραφίες ή σχέδια): ...........................•....•. 

Kirtompo(-a) οδήγησης (δώσατε τα l:άτ!!illι στoΙXεlα για K(ιfiε κάτοπτρο) 

Μάρκα: 

Σήμα έγκρισης τύπου: •...............•...•••.•......•..•.....•................... 

Παραυ-ι:;.γή: ........•........•.......................•......................... 

!χέδιο(-α) όπου ψαί"εται η βάση του (των) κατόπτρου(-ων) ως προς τη δομή tol.l οχήματος. .......... . 

Διεuκpινίσεις ως προς τον τρόπο στερέωσής του, καθώς και για το σημείο του συγκροτήματος του 
ΟλήΡατος όπου στερεώνεται το κάτοπτρο: .... Ό ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

Kai1icrjlata 

Αριθμός: .........................•.................. " ...................... . 

Τοποθέτηση: ................................•..................•.............. 

Kili1lcrjlCL οδηγού: ......•........................................................ 

ί\λλες θέσεις καΒημενων: ............................•.....•...................... 

Πpoβλuϊόμενη κλίση του ερεισινώτοu του 1~ίσμaτoς 

Θέση οδηγοίl: ••••••.••••.•••.•••••••••••••.••••••••••••••.•••••.•.•.•••• •.••.. 

Άλλες θέσεις 1:αθημέ\'ων: ........................................... ............. . 

Θέση ρύθμισης του καθίσματος (ΕΙ'δεχομέγως) 

Θέση οδηγού: ................................................................ . 



2.ί.5.2. 

2.8. 

2.8.1. 

2.8.2. 

2.8.2.1. 

2.8.2.2. 

2.8.2.3. 

2.8.2.4. 

2.9. 

2.9.1. 
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J!JJ.ες fitcrEιI; καfiημέΙ'ων: .........•............••..•..•........................... 

Συστημα θέρμανσης του εσωτερικού χώρου (Ε'.'δε:χομένως) 

Πεp~=κή περΙΥραφη ;ου τiι~oυ Oλ.ήμα~oς όσο,' αφορά το σύστημα ~έpμανσης εάν αυτό χΡησιμοποιε! τη 
{Jερμοτητα του ψυ1mκου υΥρου του κινφ:ηρα: .....•.....•...................... : ..•..... 

Λεπτομερής περιγραφη του τUπoυ οχήματος όσον αφορά το σύστημα tJέρμανσης εά" αυτό xpησιμoπoιεl το" 
αέρα ψύξης ή τα καυσαέρια ως πηΥή fiεΡμότηταζ, στην οποία πεΡ1λαμβάνετC!-ι: 

Σχέδιο ΤΟί) συνόλου του συστήματος ~έρμανσης όπου φαίνεται η θέση του στο όχημα [και η διάταξη των 
συστημάτων ηχομόνωσης (περιλαμβα.νόμενης της tJi:σης ΤΟί) εναλλαι.-τη ~εpμότηται;)]: ............... . 

Σχέδιο συνόλΟί) του εναλλάlαη iJεΡμότητας για τα συστήματα που χΡησιμοποιουν τη θερμότητα των καυσα
ερίω\: ή των Ρερώ!" ~πoυ πpα.yμα~oπoιείται η ανταλλαγή αυτή (Υια τα συστήματα iJέρμανσης που ΎΥησιμο
ποιου" τον αερα ψuι;ης του .:ινητηρα): ..........•..................................... 

Σχέδιο σε τομή του εναλλάJ.:τη fiερμότητaς ή των μερών όπου πραγματοποιείται η ιινταλλαΥή tJερμότητας 
με υπόδειξη του πάχους του τοιχώματος, των χpησιμOΠOΙOύflε\'ω,' υλικών κιιι των χaΡαι.."tηριστιr.ών εmφιι-
νεία.ς: ..••...•.....•....••.........•....•...••...............•............... 

Οι π,ροδΙαΥραφες άλ.~ω" σημι;-ντιl:ών κατασ;:ΕUασnKών στοιχείω; του στ;στήματος 1JέΡμaνσης όπως ο ιινε-
μιστηρας, οσον αφορα τον τροπο Kιιταm:ΕUης τους και τα τεχ.ϊ'ΙΚΙΙ δεδομεl'ιι: .... , ................ . 

Ζώνες ασφαλείας 

ΑΡillμός και θέση των ϊωνώ" ασφαλείιις με υπόδειζη των 1Jtcrtw,' όπου μπορούν νιι εγκατασταfiοίιν οι εξο-
'ι"'.λισμοί αUΤO{; ...........•...................•.••.............................. 

Εμ.-ψόσθιες JJέσεις 

Οπίσθιες tiέσεις 

D/P Πλήρη σήμανση i:Ί~;ρισης 
τιJί10U 

unplKtI; σmσtJιες iJέσεις και ΚΕ\τριl:ές EμJϊpόσiJιες fiέσεις 

Παραλλαγή (τυχόν) 

Ειδικές διατάξεις (π.):, Ρίιfiμιση καfiισμάτιu,' ως προς το ύψος, μηxιr.~σμός προφόρτισης κ.λϊ.) 

D = πλευρά οδηΥου 
Ρ = ,ιA.εuρά φ;τpό~ιoυ ΟΙ1\'ε.;!ιβάτη 



2.10. 

2.10.1. 

2.10.2. 

2.10.3. 

2.10.4. 

2.10.5. 
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A~υρώσεις 

Αριθμός και 11έση των αΥJ.:υρώσεων: 

Φωτογραφίες ή/και σχέδια -;OU .αμαξώJlClΤΟ~ όπου φαίνονται η θέση και οι διαστάσεις τω\' πραyμc.τικών και 
ε:\'ερΥων αγι."Uρωσεων με υποδεΙ:;η του σημειου R: •.••..•.•.•......... _ ...••..........•... 

:Σχέδια των α)'t."Uρώσεwν και των .τμημάτων των καταcr~εuαστn:ώ\' στοιχείων του οχήματος στην οποία είναι 
παl:τωμέI'ες οι αΥI:uρώσειc (αι: υπόδει~η της φύσης των υλικών); ................ ,.,.,.'."",. 

Καθορισμός των τόπων ζώνης (*) που επιτρέπεται να στερεώνονται στις αyκupώσειι; με τις οποίες είναι ε..Fo
.J..ισμi:νο το όχημα: 

Εμπρός 

Γ 
~ΥJ.:UΡώσεις 

Δεζιά θέση 
ανω 

αΥι:ύρωση 

Γ 
~'t."UΡώσεις 

Κε'Ι'τΡΙί..-ή 1Jioη 
ανω 

αΥ,,-ύρωση 

II~τω 
αyκuΡ ώσεις 

Αριστερή i:ιέση 

Ι άνω 
αyι:~pωση 

Πίσω 

Γ 
. ΙΙΙ't."Uρώσεις 

Δεζιά tiέση 
άνω 

. αΥ},:ύρωση 

Γ 
~'t."UΡώσεις 

F.ε:Ilίpu:ij θέση 
ανω 

αyriιρωση 

Γ 
~YΚUΡώσεις 

Αριστερη θέση 
ανω 

αΥ,,-ίιρωση 

(") <Α. -για ζώνη 'tPIt:J\' σημείων. 
οΒ. -για ζώνη δυο σημείων, 

Θέση ιιγl:uρωσης 

Δομή οχήματος Δομή ι:αθίσμcrτoς 

{~ω 
έσω 

{δεξιά 
αριστερά 

{~ω 
έσω 

{~ω 
εσω 

{δ~ά 
αριστερά 

{~ω 
έσω 

.:1:" -για τoυ~ ειδικούς, τυπους ζώνης, (στην nεpL'7twoη αυτή, προσδιορίσαΤΕ τη φυση των τύπων αtιτών 
σε υποσημειωση με τιτλο <παpcrrηpησεις»). 
<.'u"», «Br., .Sr>: για ζώνη που περιλαμβάνΕΙ συσπειρωτήρα. "Are,. 'Bre ••• Sre,: Y1!l ζώνη εφοδιασμέΙ'η 
με σuσπειpωτήρα και με διάταξη απορρόφησης ,ης ε:\'έΡγειας σε μία τoυλά}~στoν αΥι..-ίιρωση. 

Περιγραφή ιδιαίτερου τυπου ζώνης της οποlας η μΙα Cl11:ύρωση εΙναι στεpεωμbη στην πλάτη του καθί-
σματος Τι περιλαμβάνει διάταξη διάχυσης της ε'Ι'έΡΥειας: ................................... . 



(!) Δωγράψατε ό,τι δEl' χρειάζεται 
(2) Yπoδ~ατε τη" (τις) α:\'οχή(-ές), 
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Υποσημειώσεις 

(") Για κάΒε εγKEXpιμhη διάταξη, η περιγραφή μ;ιορεί ,'α m'!iwfJioτaTaI με μια αναφορά στην εν λόγω έγι:ριση τύπου, Επίσης, η περιγραφή 
81:\' είναι aναγι:αw. για κάθε ι:ατασκΕUaστιKό στοιχείο η KατασκΕUή του οποίου φαίνεται σαφως στα σχέδια ή σκαριφήματα που επισιινάπτο
,ται στο δελτίο, Yπoδ~ατε σε ι:άΒε στήλη, όποιι πρέπει να επισιιvαφθoύν φωτογραφίες και σλ,έδια, τους aριθμoύς των m-ricrtOIXWV παραρ-
τημάτων, ' 

(11) Τα μέσα αναγνώρισης, εφόσο\' χΡησψοποιοmται, μ!ιοροίι\' να εμφaνiζo,ται μόνο στα Ολήμιπα, τις 't!:λ'\'Ι1:ές ενότητες ;:αι τα I:ατασκεuασru:.ιl 
στοιχεία :ιou εμπίπτοιιν στο "εδίο εφαρμογης της ειδιl:ι]ς οδηγίας η οποία διb:ει Τφ' έ;~:ριση τίι;;ου l:ατασKΕUαστιl:oίι στοιχείοιι, 
'Oτιrι ο τρόπος ανt!'ι'\'ώpισηι; τω! τύπου περιλαμβάνει χαpaι..-τηρες οι onOWI δEl' σχετίζονται με τψ ;ιερΙΥραφή τω,' τύπων των οχημάτων/χω
ριστώ\' Τεχl~l:ών ενοτήτων!κατacrn:ειιαO'tir.ων στοιχείω,'. οι οποίοι ava!pέpmTat στο παρόν δελτίο ί.ληροφοριών, οι εν λόΥω χαρα!crήρες α,τι
ι=αθίσrαι-ται στη" τει:μηρίωση με το σημείο .? (;τ.χ_ ABC??l23??)_ 

(Υ) Τa.,!:ι;'όμηση σίιμφω,'α με τις αι:όλουθες κατηγορίες .' . 
δίι.-uι:λο μοτοποδήλατο (l1e), 
τρίιαι;:,\ο μοτοποδήλατο {L2ej, 
μοτοσικλέτα (L3e), 
μοτοσικλέτα με σCιιντ-l:αρ (L4e), 
τρίl:uι:λο με t:nψήρα (L5e), 
ελαφρά τετράl:ul:λα (L6e), 
tετpάl:ΙI1:λα, :ιλην των ελαφρών τετραι:ίιr..\ω\' . .. . . (lie). 

(δ) 1_ Μάζα εν Ι:1:\'ώ : μάζα τοιι 0λ..ημaτoς έτοιμου Km'O\1ci :φος χρήση ι:ι1Ι εφοδιασμένου με τους αι:όλουθους εξοrJ,ισμοίις: 
πρόσilετoς εξο:ι,\.ισμός ποιι α:ιαιτείται μόl'ο για τη δεδομένη ;:(Ι\'Ο\'1.ι:ή χρήση, 
τ.λήρης ηλει:φιι:ός εξοπ,'\ισμός, σuμ;τερι\αμβαl'ομh'ων τω\' διaτeι.;εων φωτισμοίι ι:αι σηματοδότησης που .ιαρέχει ο ι:στο
σι:ειιαοτής, 
όργανα ml διατάξεις που απαιτούνται αιιό το νόμο βάσει του οποίοιι μετράται η μάζα ι::;' ΚΕνώ του Ολήματος, 
άλλα πρόσθετα υγρά που διασψαλίζοU\' tη\' m\ή λειτουργία όλων των μερών του Ολήματος. 

Σημείωση: το α:τλό ι=αuσιμο και το μείγμα ι:aυσ1μoυ/ελαίoιι δΕ" σwu:ιoλoyίζO\'!oι στη μέτρηση ωJ..ά τα στοιχεία όπως το oΖV του 
σuσσωρΕUΤΗ, το ιιγρό Υια τα υδραυJuι:ά r.uαιμιπα, το Ψ1J1.ϊu:ό μέσο 1:α! ΤΟ έλαιο του ι:ινητήρα τ,ρέ.-ιει να σuνυπoλoγίζoνται 

2. Μάζα σε ι:ατάσταση λειτουργίας. μάζα 1:\' ι:ενώ στην 07tow. ί.ροστί8εται η μά~α τω ... ακόλoυ8ιιn' crtotxEiIJJ1': 
- Γ..αUoψo: δεξαμενή .,ληροίιμ1:\η ι:aτά 90 % της πεpιι:r.nι:ότητας που προβλέπει ο ι:aτασκεuαoτής, 
- ε;ιu-,λέO\' εξο • .λισμός που παρέχεται ~aνO\'1ι:ά a.,ό τον κατασκευαστή, ο:τός a.-:iJ o:εi:νo\' που απαιτεiται ,~ την ι:αι'ovιl:ή λεπουρ-

yiα (εΡΥαλειο8ήι:η, χώρος απoσι:εuών, αλεξήνεμο, εζο:wσμος προστασίας "-λl1.). 
Σηιιαωση: γΙ!: τα Οληματα που λειτουΡΥοίιν με μείγμα καυσίμου/ελαίου: 
α) ότα\' το ι:αύσιμο = το έλαιο έχouν τ.ροα\'αμειχθεί, η λέ.,!:η .τ.ιιίιοψο. ;-ιρέ.-ιει \'α ερμηνείιεται r.c:rιI τρόπο ώστε να :τεριλaμβάvεται 

η ει' λόγω nρoανάμει.;η KWJσiμou/Eλαiou' 
β) ότcr.' το ,:αίιοψο και το έo\aιo εισάγονται ανεξάρτητα. η λέ;η 'καύσιμο. πρέπει να ερμηνείιεται ότι περιιuxμβίr"Ε! μόνο τη βεvζίνη, 

Στη\' περL-:τωση αυτή, το έλαιο εh'αι ήδη προσμετρημΕ\'ο στη μάζα t\' ι:t:,'ώ. 
3. MέΊ~η 'tεχI'IΓ.ί: a,ϊοδe:ι:τή μάζα: μάζι: που έχει ιιπολqηστεί aπό ΤΟ"ο' ι:aτασκεuαστή για ι:αθοριομέ. .... ες συνθήι:ες D:μετιJ).λ.Lισης, λαμβα

\'oμέI'ιιJ'\' υπόψη στoτχεi.ω,' όπως η αι-τiσταση των υλιι:ώ\', η ιr.avότητα φόρτισης τω,' ελαστικΔ)ν επισώιπρω,' ι:.λΡ_ 
.... Mέ;ιισrη ωφέλιμη μάζc. "otJ δηλ6J"εται a,-:ό το" l:aτασκΕUαστή: το φορτίο που παράγεται αφαφώnας τη μάζα που ορίζεται στο σημείο 

2 με το,' οδηγό από τη μάζα που ορίζεται στο σημείο 3. 
5, Η μάζα του οδηγου u;ιοΛq,ίζεται ότι είναι 75 kg. 

('') ΤΙ!: τους μη J:λaσιι:oίις ι:ινητήρες ,:at σuστήμιπll, ο l:aτασϊ:ειιαστής :τρέπει να παρέχει rJ..ηροφορkr; ισοδυναμες με ει:εi.νες της στήλης 
α.uτή,. . 

(ιrι') Ο αριθμός αυτός στρογ\,uλείιεται στο δΈJ:aτO tol! ,λησιέστεΡου χίλιοστοίι. 
(') Η τιμή α.uτή υ7lOλqοίζεται μ"Ο: π '" 3.1-Η6 κα! σΨΟΥΥtJλεUεται στο ;;.\ησιέσr.ρo cm3• 

(η) ΔίδOlται οι ζητούμε\'ες .,ληροφορίει; για όλες τις τυχόν προβλεnόf1!"ες παραλλαΥές. 
C'J Επιτρέ:-.εται CII'Ol'; ; % υ;;ό το\' όρο ότι δει' σημειώνεται ιι;;έρβαση τω" οριαl:ώ,' τιμών που r.ροβλb-.ει το άρθρο 1 παράγραφος 3. 
rJ <Σημείο R, ή σημείο αναφοράς ~έσεως .1:αΕ!ημέ:νου, νοείται το σημεio αναφοράς ποιι υ;ι:oδαι..'iιει ο κατασι:εuαστής, το οποιο: 

έχει O11'\~;εκριμέo.'ες Ο1.!\"tεταγμένες ως προς το Ο11'\'I:ρότημα του οχήμιιτος, 
σupπLί'tEl με τη 5εωρητιι:ή Βέση του σημεiίΠI περιστροφής ι;ορμούΙμηρών (σημείο Η) ,~α τη θέση οδήγησης ή της :ΙICέo" χαμηλής r.ιlΙ 
QΠOμω:pυσιm'ης eέσης 1:0\10\'1.'* χΡησης που υ;;οδεl1:>'ίιει ο l:aταrn:εuαστής για ι:άθε πρoβλεnόμE",η θέση ι:αθημένων, 
μ."tορεί να λDμβό:νεται ως σημείο. αναφορά:; με.τη.lJ1.'μφω\'w. των .. αρμοδίων αρχών.για όλες ΤΙ:;.8έσι:ις τω·υ.aθημ..ινων, ει:τός aπό τις 
εμr,ρόcr3ιες, για τις οποίες το 'σημείο Η> δεν μι-τορά να r.afioptστri με το l'1ρισδιάστατο σίιστημα αναφοράς, η με διαδιι::ασίες ,~ ΤΟ\' 
ι=αθορισμό του 'σημείοι! Η" 

("'ί Ε\' αναμονή της προσαρμσγής της ου:είας οδηγίας, η τιμή auτη ορίζεται σύμφωνα με το διεθνές ;φότunο CEl!IEC 6003+-1 (10.2, 
1999-08). 
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ΜΕΡΟΣ 2 Λ.ΡΙΘΜΟΙ EIXPlΣHΣ Ε1ΔΙΚΩΝ ΟΔΗΠΟ:.f 

πρέ:tει να Of.δ(l'\'tul ΟΙ C1".όλClιJ(ιι;.ς πλl1ΡClφΟΡu-ς YI.ι;J. το όλ'Τ)μ.α για .το Or:CltD ζητεΙταl η .έ-Υ")(:ΡϊClη 'tiIr:oII ιιφϊCΠeψενOΙΙ cnΙCΠή}1ατoς, 
χωριστή::: τεκνιι.:ής 1-ιC'vΜοc.ή OΤDtXclou ("): 

AI"'iI. . ΑρτΒ. ΕΟ 
i:frΙΙ 1ε;οιι 

1& 95jljEK 

19 9'1j24!EK 

ί!$Β 

20 97/24fEE. 

~ 

2.5 9.5jljEK 

26 93j93!EOK 

2ϊ 97f24!EK 

Η<:10Ι 

28 9ί!24ι'ΕΚ 

[Ε§] 

29 97i24,T.K 

~ 

:'1 93/14/EOK 

32 93!92!ΕΟΚ 

.33 _97/2411EΚ_ 

~ 

34- 93!30!ΞΟκ. 

35 93 ι'9+!ΕΟΚ 

36 97j24!EK 

1Μ! 

:~ϊ 97j24!EK 
Ilili] 

·j3 97j24!EK 

[Μ1 

39 97ί24!ΕΥ.. 

~ 
40 93!:njEOK 

Aνηι;cεη.:ε\·CΙ 

:"{ι':γιστη ρσ;τή ~αι μi:-{lστη 
χ[ιi}aρή τσ:\,-ύc του ΚΙ'ι.·ητηρα 

:,.{έφι::. =ρεμ.,ήΩ,σηι;: των 

t-kLatpor:tD\I yu:ι. τα δίλ-uκ.\.α 
~I -n!; μcπnC1.I::λέτεc 

Δι:~cιμl:\'1i 1ΧΙ.1.Jσiμ.οι.ι 

)"ίέγ;στιι τaχ.Uτητα το\.! 
οχήρατο; ε1: 'tOtI CΙΧε.διασμoι"ι 

;....{Q.ζες ι~αι όιασrάσΣIς: 

Σιιστ:lμα.τ~ ζεόί;ης ;~αI ';1.1'0-

σαΡJ.10"γ7] τους 

.Α .... τφΡu;τ.~"C1Κά: μέτρα. 

E.\ι:tσn~ά 

ΣύC7i::Π1Ω. πέδησης 

EYJ:Qtι'.tcrtacη 9ΙΙ)Τ1.σ'rιoυ και 
9~)τει;-ής σήμcινσης: EJ:i του 
σχ.ήρατος 

Σιι=ευέι; φ~lησμoό-.l,αι-
Ci'ι.Jτεl\·ής σήμανσης 

Σιισ;..τιιή ηxηΤΌ~ς προεtOο-
πoΙηcrης 

Θίση "ΡοσcφμΟΥιi-= τιις o~-
σ!Jιcις 'Πινa.l,ίδας Ι;:UI,'\Ωφορως 

ΗλεJ..-rρομο.Υνη;:t1,:ή συμρι::.τΟ-
τητιΊ 

Ήχnστc.\)μη 1=rI.t σύrn:ημα 
εζι'~Τ\.!1σΙlι;. 

"Κά.ΤΩ:πρα DΩήΥησηι;: 

E;ωτεp,1d:ς ;τ.ρoε:~(;xές 

Πόδι ι.T~\ηγ τω\' c>χημcrτω'\' με 
3 ,'ι ;τφ1ι:ισότερου<; τροχοί).;;) 

Αρ,!;. ί~KΡ'ιnι.; (') ΧIΙCΡΟFη\'ίtt 
~;-:b.I<1oη.; 

Κa,\ι;r:τQIIε"ες :ttψnλ
Μ\;'έι; ι:-ι::ιι ~δόCΕ1ς 
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Αριθ. Αριθ. ΕΟ Αντικείμενο Αριθ. ·Εγκρισης( ) Ημερομηνία Καλυmόμενες παραλ-
σημείου επέκτασης λαγές και εκδόσεις 

ΠρoqτατευΤΙKός 

41 93/33/ΕΟΚ 
μηχανισμός κατά της 
αθέμιτης χρήσης του 
οχήματος 

Παράθυρα, 
υαλοκαθαριστήρες, 

42 97/24/ΕΚ (Κ12) 
υαλοπλυντήρια, 
συστήματα για το 
ξεπάγωμα και το 
ξεθάμπωμα 

43 93/321ΕΟΚ 
Χειρολαβές επιβάτη 
δίτροχων οχημάτων 

Σημεία αγκύρωσης ζωνών 
44 97/24/ΕΚ (Κ11) ασφαλείας και ζώνες 

ασφαλείας 

45 2000171EK Ταχύμετρο 

Αναγνώριση χειριστηρίων, 

46 93/29/ΕΟΚ αναγνωριστικές ταχύτητες 
και δείκτες 

47 93/34/ΕΟΚ Κανονιστικές πινακίδες 
.-(1) Για παραΟΕιγμα βλεπε στο Εκτο Παραρτημα. 

(*) Δεν απαιτούνται πληροφορίες για τα συστήματα, τις χωριστές τεχνικές μονάδες ή τα κατασκευαστικά στοιχεία που 
πρέπει να περιλαμβάνονται στην εξέταση ή τη δοκιμή που απαιτείται για τη χορήγηση έγκρισης τύπου πλήρους 
οχήματος. 

Σημείωση: Η αρίθμηση των σημείων ακολουθεί την αρίθμηση του Πρώτου Παραρτήματος.(κατάλογος απαιτήσεων) 
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ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

(Κανονισμός 5(1» 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΠΑ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΥΠΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

Στον ακόλουθο πίνακα, τα κατασκευαστικά στοιχεία και χαραΚJηριστικά του οχήματος ακολουθούν οι ενδείξεις 

"ΠΙΣΤ" αν θα πρέπει να ελέγχεται η συμμόρφωσή προς τα στοιχεία του κατασκευαστή ή από 'ΈΟ" αν θα 

πρέπει να ελέγχεται η συμμόρφωσή προς τις απαlίήσεlς των "επιμέρους τεχνικών Οδηγιών ή διαταγμάτων" 

Οι απαιτήσεις εφαρμόζονται, λαμβάνοντας υπόψη τις ημερομηνίες και το πεδίο εφαρμογής των διαταγμάτων 

και των σχετικών επιμέρους τεχνικών Οδηγιών βάσει της ϊελευτ.αίας τροποποίησης τους" 

Αριθμός σχετικού 

Αριθμός σχετικής 
αντίστοιχου 

διατάγματος και 

α/α Θέμα Ένδειξη επιμέρους αναφορά στη 

τεχνικής Οδηγίας 
δημοσίευση 
Επίσημης 
Εφημερίδας της 
Δημοκρατίας 

1 Μάρκα ΠΙΣΤ 

2 Τύπος Ι παραλλαγή Ι έκδοση ΠΙΣΤ 
Ι 

3 
Όνομα και διεύθυνση του 

ΠΙΣΤ 
κατασκευαστή του σχήματος 

4 
Όνομα και διεύθυνση του 

ΠΙΣΤ 
εξουσιοδοτημένου αντιπρόσωπου 

ΠΙΣΤ 
5 Κατηγορία του οχήματος (*) 

. -(Κανονισμός 13)- .-

6 
Αριθμός τροχών και διάταξή τους σε 

\ 

ΠΙΣΤ 
περίπτωση τρίτροχου οχήματος 

7 
Σχέδιο του περιγράμματος του 

ΠΙΣΤ 
πλαισίου 

Όνομα και διεύθυνση του 

8 
κατασκευαστή του κινητήρα (εφόσον 

ΠΙΣΤ 

.- διαφέρει από τον κατασκευαστή του 
<-

οχήματος) 

9 Μάρκα και περιγραφή του κινητήρα ΠΙΣΤ 

10 Τύπος ανάφλεξης του κινητήρα ΠΙΣΤ 

11 Κύκλος λειτουργίας του κινητήρα (**) ΠΙΣΤ 
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Αριθμός σχετικού 

Αριθμός σχετικής 
αντίστοιχου 
διατάγματος και 

α/α Θέμα Ένδειξη επιμέρους αναφορά στη 

τεχνικής Οδηγίας 
δημοσίευση 
Επίσημης 
Εφημερίδας της 
Δημοκρατίας 

12 Τρόπος ψύξης του κινητήρα ΠΙΣΤ 

13 Τύπος λίπανσης του κινητήρα (**) ΠΙΣΤ 

Αριθμός και διάταξη των κυλίνδρων ή 

14 
στατών (σε περίπτωση κινητήρα με 

ΠΙ-ΣΤ 
περιστρεφόμενα έμβολα) του 

κινητήρα (**) 

Διάμετρος, διαδρομή, κυβισμός ή 

όγκος των θαλάμων καύσεως (σε 

-15 περίπτωση κινητήρα με ΠΙΣΤ 

περιστρεφόμενα έμβολα) του 

κινητήρα (**) 

16 
Πλήρες διάγραμμα του συστήματος 

ΠΙΣΤ 
εισαγωγής του κινητήρα (**) 

17 Λόγος συμπίεσης του κινητήρα (**) ΠΙΣΤ 

18 
Μέγιστη ροπή και μέγιστη καθαρή 

ΕΟ 95/1/ΕΚ 
Κ-Δ.Π.455/2003, 

ισχύς του κινητήρα 3721, 6.6.2003 

- τύπου με επιβαλλόμενη ανάφλεξή ή 
ΠΙΣΤ 

ανάφλεξη με συμπίεση, ή 

- ηλεκτροκινητήρα ΠΙΣΤ 

Μέτρα παρεμπόδισης των 

19 μετατΡΟΠιίJV στα μοτοποδήλΟία και ΕΟ 97!24/ΕΚ (Κ7) 
Κ.Δ.Π. 462/2003, 

3721, 6.6.2003 
τις μοτοσικλέτες 

20 Δεξαμενή καυσίμου (**) ΕΟ 97/24/ΕΚ (Κ6) 
Κ.Δ.Π.461/2003, 

3721,6.6.2003 

21 Συσσωρευτής(ές) έλξης ΠΙΣΤ 

Eξαεpωτ~ρας (Καρμπιρατέρ) ή άλλο 

22 σύστημα τροφοδοσίας κcuσfμοu ΠΙΣΤ 

(τύπος και μάρκα) (**) 

23 
Ηλεκτρικό σύστημα (ονομαστική 

ΠΙΣΤ 
τάση) 

24 Γεννήτρια (είδος και μέγιστη ισχύς) ΠΙΣΤ 
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Αριθμός σχετικού 

Αριθμός σχετικής 
αντίστοιχου 
διατάγματος και 

α/α Θέμα Ένδειξη επιμέρους αναφορά στη 

ΤΕχνικής Οδηγίας 
δημοσίευση 
Επίσημης 
Εφημερίδας της 
Δημοκρατίας 

(**) 

25 
Μέγιστη εκ σχεδιασμού ταχύτητα του 

ΕΟ 95/1/ΕΚ 
Κ.ΔΠ 45412003, 

οχήματος 3721,6.6.2003 

26 Μάζα και διαστάσεις ΕΟ 93/93/ΕΟΚ 
κ.Δ.Π.452/2003, 

3721,6.6.2003 

27 
Συστήματα ζεύξης και προσαρμογής 

ΕΟ 97/24/ΕΚ (Κ1 Ο) 
Κ.Δ.Π.465/2003, 

τους 3721, 6.6.2003 

28 Αντιρρυπαντικά μέτρα (**) ΕΟ 97/24ΙΕΚ (Κ5) 
Κ.Δ.Π. 460/2003, 
3721,6.6.2003 

29 Ελαστικά επίσωτρα ΕΟ 9ϊ124/ΕΚ (Κ1) 
Κ.Δ.Π. 456/2003, 
3721, 6.6.2003 

30 Μετάδοση κίνησης ΠIΣΤ 

31 Σύστημα Πέδηση 93/14/ΕΟΚ 
κ.Δ.Π.444/2003, 

ΕΟ 3721, 6.6.2003 

Εγκατάσταση aucrKEutiJV φωτισμού 

32 και φωτεινής σήμανσης επί του 93/92/ΕΟΚ 
κ.Δ.Π.451/2003, 

ΕΟ 3721, 6.6.2003 
οχήματος 

Συσκεύες φωτισμού και φωτεινής 

σήμανσης των οποίων η ύπαρξη 

-33---- ορίζεται ως υποχρεωτική ή-------- ---- ΕΟ ------- - 97/24/ΕΚ (Κ2) 
κ.Δ.Π.457/2003, 

--
3721~6~6.2003---

προαιρετική στις προδιαγραφές 

εγκατάστασης στο σημείο 32 

34 Συσκευή ηχητικής προειδοποίησης ΕΟ 
κ.Δ. Π. 446/2003, 

93/3ΟΙΕΟΚ 
3721, 6.6.2003 

35 
Θέση προσαρμογής της πίσω 

ΕΟ 
Κ.Δ.Π.453/2003, 

93/94/ΕΟΚ 
πινακίδας κυκλοφορίας 3721,6.6.2003 

36 Ηλεκτρομαγνητική συμβατότητα ΕΟ 
κ.Δ.Π.463/2003, 

97/24/ΕΚ (Κ8) 
3721,6.6.2003 

Ηχοστάθμη και σύστημα εξάτμισης κ.Δ.Π.464/2003, 
37 ΕΟ 97/24/ΕΚ (Κ9) 

(**) 3721,6.6.2003 

38 Κάτοπτρα οδήγησης ΕΟ 
Κ.Δ.Π.459/2003, 

97/24/ΕΚ (Κ4) 
3721,6.6.2003 
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Αριθμός σχετικού 

Αριθμός σχετικής 
αντίστοιχου 
διατάγματος και 

α/α Θέμα Ένδειξη επιμέρους αναφορά στη 

τεχνικής Οδηγίας 
δημοσίευση 
Επίσημης 
Εφημερίδας της 
Δημοκρατίας 

39 Εξωτερικές Προεξοχές ΕΟ 9ϊ124/Εf( (Κ3) 
Κ.Δ.Π. 458/2003, 
3721, 6.6.2003 

Πόδι (εκτός από τα οχήματα που 

40 έχουν τρεις ή περισσότερους . ΕΟ 93/31/ΕΟΚ 
Κ.Δ.Π. 447/2003, 
3721, 6.6.2003 

τροχούς) 

41 
Προστατευτικός μηχανισμός κατά της 

ΕΟ 93/33/ΕΟΚ 
Κ.Δ.Π.449/2003, 

αθέμιτης χρήσης του οχήματος 3721,6.6.2003 

Παράθυρα, υαλοκαθαριστήρες, 

υαλοπλυντήρια, συστήματα για το 

42 
ξεπάγωμα και το ξεθάμπωμα 

ΕΟ 97/24ΙΕΚ (Κ12) 
Κ.Δ.Π.467/2003, 

τρίτροχων μοτοποδηλάτων και 3721, 6.6.2003 

τρίκυκλων και τετρακύκλων 

οχημάτων με αμάξωμα 

43 
Χειρολαβές επιβάτη δίτροχων 

ΕΟ 93Ι32ΙΕΟΚ 
κ.Δ.Π.448/2003, 

οχημάτων 3721,6.6.2003 

Σημεία αγκύρωσης ζωνών 

ασφαλείας και ζώνες ασφαλείας 

44 τρίτροχων μοτοποδηλάτων και ΕΟ 97Ι24/ΕΚ (Κ11 ) 
Κ.Δ.Π. 46612003, 
3721,6.6.2003 

τρίκυκλων και τετρακύκλων 

οχημάτων με αμάξωμα --"--_._----- _. --- --------~-_._----- ------- --_._---- _ .. _ .. _--- ---------

45 Ταχύμετρο ΕΟ 
200017/ΕΚ Κ.Δ.Π.468/2003, 

3721,6.6.2003 

46 
Αναγνώριση χειριστηρίων, 

ΕΟ 93/29/ΕΟΚ 
Κ.Δ.Π.445/2003, 

ενδεικτικών λυχνιών και δεικτών 3721, 6.6.2003 

Κανονιστικές πινακίδες 

47 (περιεχόμενο, θέση και μέθοδος ΕΟ 93/34ΙΕΟΚ 
Κ.Δ.Π.45012003, 

3721 ι 6.6.2003 
προσαρμογής) 

(*) Στην ΠεΡ:πτωση οχημάτων με διπλό σύστημα προιί)θησης, εφόσον τα δύο συστήματα προώθησης έχουν 

χαρακτηριστικά που επιτρέπουν το όχημα να χαρακτηρίζεται είτε ως μοτοποδήλατο είτε ως μοτοσικλέτα, 

μηχανοκίνητο τρίκυκλο ή τετράκυκλο, τότε ισχύει ο τελευταίος χαρακτηρισμός. 

(*") Τα ηλεκτροκίνητα οχήματα δεν εμπίπτουν στις προδιαγραφές του σημείου αυτού. Αυτό δεν ισχύει για τα 

οχήματα με διπλό σύστημα προώθησης το ένα είναι ηλεκτρικό και το άλλο θερμικό. 
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Σημείωση 

Οι επιμέρους τεχνικές Οδηγίες καθορίζουν τις προδιαγραφές για τα μοτοποδήλατα χαμηλών επιδόσεων, 

δηλαδή μοτοποδήλατα με πεντάλια και βοηθητικό κινητήρq ισχύος μέχρι 1 kW και μέγιστη ταχύτητα εκ 

σχεδιασμού το πολύ 25 km!ll. Τα ειδικά αυτά χαραΚΠίρlστlκά ισχύουν συγκεκριμένα σίΟ κατασκευαστικά 

στοιχεία και τα χαρακτηριστικά των σημείων 18, 19, 29, 32, 33! 34, 41, 43 και 46 του παρόντος Παραρτήματος. 
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ΤΡΙΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

(Κανονισμός 5(2)) 

ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΗΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

. . . 

1. Για να Επαληθεύεται κατά πόσον τα οχήματα, τα σμστήματα, ΟΙ τεχνικές ενότητες και τα 
κατασκευαστικά στοιχεία έχουν παραχθεί σύμφωνα με τον εγκεκριμένο τύπο, ισχύουν οι 
ακόλουθες διατάξεις. 

1.1. Ο κάτοχος του πιστοποιητικού έγκρισης τύπου υποχρεούται: 

1.1.1. να μεριμνά για τη διενέργεια αποτελεσματικού ελέγχου της ποιότητας των προϊόντων-

1.1.2. να εχει πρόσβαση στον εξοπλισμό ελέγχου που απαιτείται για τον έλεγχο συμμόρφωσης κάθε 
τύπου οχήματος ή κάθε τύπου συστήματος, χωριστής τεχνικής ενότητας ή κατασκευαστικού 
στοιχείου που έχει εγκριθεί· 

1.1.3. να μεριμνά ώστε να καταγράφονται τα δεδομένα που αφορούν τα αποτελέσματα δοκιμών και τα 
συνημμένα έγγραφα να διατίθενται για μια περίοδο ·δώδεκα μηνών μετά την παύση της 
παραγωγής 

1.1.4. να αναλύει τα αποτελέσματα κάθε δοκιμής, για να ελέγχει και να διασφαλίζει τη σταθερότητα των 
χαρακτηριστικών του προϊόντος ως προς τις επlτρεmές διακυμάνσεις στη βιομηχανική 
παραγωγή· 

1.1.5. να μεριμνά ώστε, για κάθε τύπο προϊόντος, να διενεργούνται οι δοκιμές που ορίζει η σχεηκή 
επιμέρους ΤΕλ νlκή Οδηγία ή διάταγμα· 

1.1.6. να μεριμνά ώστε, ύστερα από κάθε λήψη δειγμάτων ή δοκιμίων με τα οποία αποδεικνύεται μη 
συμμόρφωση, να πραγματοποιείται νέα δειγματοληψία και νέα δοκιμή. Πρέπει να λαμβάνονται 
όλα τα αναγκαία μέτρα για να αποκαθίσταται η συμμόρφωση της αντίστοιχης παραγωγής. 

1.2. Η αρμόδια αρχll μπορεί να επαληθεύει ανά πόσα στιγμή τις μεθόδους ελέγχου της συμμόρφωσης 
που εφαρμόζονται σε κάθε μονάδα παραγωγής. 

-1 :2:1. -Σέ-κάθε-επιθεώρη-ση;τθ βιβλία δοκιμών· και πtΦdγωγής πρέπετvα διατίθενται· σε-εντεταλμένο---
πρόσωπο της αρμόδιας αρχής που για τους σκοπούς του παρόντος παραρτήματος αποκαλείται 
επιθεωρητής. 

1.2.2. Ο επιθεωρητής μπορεί να επιλέξει τυχαία δείγματα με τα οποία θα διενεργηθούν δοκιμές στο 
εργαστήριο του κατασκευαστή. Ο ελάχιστος αριθμός δειγμάτων μπορεί να προσδιορίζεται 
ανάλογα με τα αποτελέσματα των ελέγχων του ίδιου του κατασκευαστή. 

1.2.3. Εφόσον το επίπεδο της ποιότητας αποδεικνύεται ανεπαρκές ή εφόσον κρίνεται αναγκαίο να 
επαληθευτεί η εγκυρότητα των δοκιμών που διενεργήθηκαν κατ' εφαρμογή του σημείου 1.2.2, ο 
επιθεωρητής πρέπει να λαμβάνει δείγματα τα οποία αποστέλλονται στην τεχνική υπηρεσία που 
πραγματοποίησε τις δοκιμές έγκρισης τύπου. 

1.2.4. Οι αρμόδιες αρχές μπορούν να ριενεργούν όλες τις δοκιμές που ορίζονται στις ι:Ρπιμέρους τεχνικές 
Οδηγίες ~ δίαίάγμΟία που ισχύουν για το (τα) σχεTlκό( -ά) προϊόν(-τα). 

1.2.5. Οι αρμόδιες αρχές πρέπει να φροντίζουν ώσΤΕ να γίνεται μία επιθεώρηση ανά έτος. Εάν 
απαιτούνται τακτικότερες ή αραιότερες επιθεωρήσεις, αυτό αναφέρεται ρητά στις σχετικές 
επιμέρους τεχνικές Οδηγίες ή διατάγματα. Εάν σε μία από τις επιθεωρήσεις αυτές τα 
αποτελέσματα είναι αρνητικά, η αρμόδια αρχή πρέπει να μεριμνά ώστε να λαμβάνονται όλα τα 
αναγκαία μέτρα για να αποκαθίσταται το ταχύτερο δυνατόν η συμμόρφωση της παραγωγής. 
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ΤΕΤΑΡΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

(Κανονισμός 6(1 j) 

ΠIΣΤΟΠΟIΗΤιΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΕΚ ΤΥΠΟΥ 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 

Μέγιστες διαστάσεις: Α4 (21 Ο .~ 297 mm) 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΚΡΙΣΗΣ Ε,Κ ΤΥΠΟΥ 

Σφραγίδα της Αρμόδιας Αρχής 

Ανακοίνωση που αφορ.ά: 

- έγκριση τόπου ι επέκταση έγκρισης τύπου Ι απόρριψη έγ~ρισης τύπου Ι ανάκληση έγκρισης τύπου (1) 

ενός τύπου οχήματος βάσει των περί Έγκρισης Τύπου Οχημάτων, (Κατηγορίας Ι 1 e μέχρι L7e), των 
κατασκευαστικών στοιχείων και Χωριστών Τεχνικών Μονάδων τους Κανονισμών του 2005 (Οδηγία 
2002Ι24ΙΕΚ όπως τροποποιείται) . 

~~~~ςόi:I:~~~~:Τ.~.~~~: .. ::;:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::.::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 
Ο. 

0.1 

0.2 

0.2.1. 

0.3 

0.3.1 

0.4 

0.5 

0.8 

ΓΕΝΙΚΑ 

Μάρκα (εμπορική επωνυμία του κατασκευαστή): 

Τύπός: ................................................................................................................................ . 

Εμπορική (ές) ονομασία (ές): .......................................................... . 

Μέσα αναγνώρισης του τύπου, εφόσον υπάρχει σχετική επισήμανση στο όχημα: 

Θέση της εν λόγω επισήμανσης: ...... , ............................................................................... . 

Κατηγορία: ........................................................................................................................ . 

Όνομα και διεύθυνση του κατασκευαστή του οχήματος: .................................................. . 

Ονομα (τα) K(]~ διει:ιθυνση(ε~~~ του των εργοστασίου (ων) συναρμoλόγησης:. __ .. ~.:.~: .... ::: ... -:_. 

Ο κάτωθι υπογεγραμμένος πιστοποιώ την ακρίβεια όσων περιγράφει ο κατασκευαστής στο 
συνημμένο έγγραφο πληροφοριών του τύπου οχήματος που περιγράφεται ανωτέρω, καθώς και ότι 
ένα ή περισσότερα δείγματα του οχήματος, τα οποία επέλεξε η αρμόδια αρχή, υποβλήθηκε(-αν) ως 
πρωτότυπο(α) του τύπου οχήματος και ότι τα συνημμένα αποτελέσματα δOKιμιJ'Jν ισχύουν για τον τύπο 
οχήματος. 

Ο τύπος οχήματος πληροίΙ δεν πληροί(1) τις τεχνικές απαιτήσεις όλων των σχετικών διαταγμάτων Ι 
επιμέρους τεχνικών Οδηγιών (1) που απαριθμούνται στον Πίνακα του Δεύτερου Παραρτήματος των 
περί Έγκρισης Τύπου Οχημάτων, (Κατηγορίας Ι 1e μέχρι L7e), των κατασκευαστικών στοιχείων και 
Χωριστών Τεχνικών Μονάδων τους Κανονισμών του 2005. 

Η έγκριση χορή:Υ'είταll απορρίπτεται! ανακαλείται (1). 

Συνημμένα: 

(τόπος) 

Δελτίο πληροφοριών. 
Αποτελέσματα δοκιμών. 

(υπογραφή) (ημερομηνία) 

Ονοματεπώνυμο(α) και δείγμα(τα) της υπογραφής του (των) προσώπου(ων) που 
είναι εξουσlοδοτημένο(α) να υπογράψει (ουν) πιστοποιητικά συμμόρφωσης και 
δήλωση της θέσης τους στην εταιρεία. 
Υπόδειγμα του Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης ΕΚ. 

(1) Διαγράφεται ότι δεν ισχύει 
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ΠΕΜΠΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

[Κανονισμός 6(1) και 13(4)(β)] 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ Τ Α ΔΟΚΙΜΩΝ 

(Συμπληρώνεται από την αρμόδια αρχή και επισυνάπτεται στο πιστοποιητικό έγκρισης ΕΚ τύπου οχήματος) 

Σε κάθε περίmωση, θα αποσαφηνίζεται για ποια παραλλαγή και έκδοση αφορούν οι πληροφορίες. 

Μια έκδοση δεν μπορεί να έχει περισσότερα του ενός αποτελέσματα δοκιμών. 

1. Αποτελέσματα στάθμης θορύβου 

Αριθμός της βασικής επιμέρους τεχνικής Οδηγίας και της τελευταίας τροποποιητικής της 

Οδηγίας που ισχύει για την έγκριση ΕΚ τύπου. Όταν πρόκειται για Οδηγία με δυο ή 

περισσότερα στάδια εφαρμογής, αναφέρεται επίσης το στάδιο εφαρμογής: .............. . 

ΠαραλλαγήrΕκδοση 

Σε κίνηση (db(A)/E): 

Σε στάση (db(A)/E): 

2. Αποτελέσματα των δοκιμών εκπομπών καυσαερίων 

2.1. 

Αριθμός της βασικής επιμέρους τεχνικής Οδηγίας και της τελευταίας τροποποιητικής της 

Οδηγίας που ισχύει για την έγκριση ΕΚ τύπου. Όταν πρόκειται για Οδηγία με δυο ή 

περισσότερα στάδια εφαρμογής, αναφέρεται επίσης το στάδιο εφαρμογής: .............. . 

ΠαραλλαγήrΕκδοση 

Τύπος Ι 

CO (g/km) 

-HC+-NOx(g/km)(~) __ -- ~---~- ....... ~------~ ...... . 

2.2. Τύπος 1I 

CO (g/min) (1): .........................•.•..•.............•................................................................................ 

HC (g/min) (1): ........................................................................................................................... .. 

CO (% νοl) σε κατάσταση βραδυπορίας (2): .............................................................................. . 

Προσδιορισμός των στροφών βραδυπορίας (2) (3): ................................................................... . 

CO (% νοl) σε επιταχυνόμενη βραδυπορίας (2): ........................................................................ . 

Προσδιορισμός των στροφών βραδυπορίας (2) (3): ................................................................... . 

Θερμοκρασία λαδιού κινητήρα (2) (4): ....................................................................................... .. 

3. Κινητήρες με ανάφλεξη διά συμπίεσης 

ΠαραλλαγήrΕκδοση 

Διορθωμένη τιμή του συντελεστή απορρόφησης (m' ) 

(1) Μόνο για οχήματα κατηγορίας Ι 1e, L2e, L6e. 
(2) Μόνο για οχήματα κατηγορίας L3e, L4e, L5e, L7e. 
(3) Να αναφερθεί η ανοχή μέτρησης. 
(4) Ισχύει μόνο για τετράχρονους κινητήρες. 
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ΕΚΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

(Κανονισμός 6(2) !ίαl 11) 

ΑΡΙΘΜΗΣΗ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ 

Μ.ΕΡΟ! Α: ΣγΣΤΗΜΑ ΑΡΙΘΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ ErKPIEHE ΕΚ ΤΥΠΟΥ 
(Κανονισμός 6(1)) 

1. Ο αριθμός έγκρισης τύπου αποτελείται 

από τέσσερα μέρη για τις εγκρίσεις τύπου οχήματος και 

από πένΤΕ μέρη για τις εγκρίσεις συστημάτων, κατασκευαστικών στοιχείων και 
χωριστών τεχνικών μονάδων, 

όπως περιγράφεται κατωτέρω. Σε όλες τις περιπτιίJσεlς, για το διαχωρισμό των μερών 
χρησιμοποιείται αστερίσκος (*). 

Τμήμα 1: το μικρό γράμμα «6» ακολουθούμΈνο από τον κωδικό της Δημοκρατίας (CY). 
Οι αριθμοί αναφοράς όλων των κρατών μελών είναι: 
- 1 για τη Γερμανία 
- 2 για τη Γαλλία 
- 3 για την lταλία 
- 4 για τις Κάτω Χώρες 
- 5 για τη Σουηδία 
- 6 για το Βέλγιο 
- 7 για την Ουγγαρία 
- 8 για την Τσεχική Δημοκρατία 
- 9 για την lσπανία 
- 11 για το Ηνωμένο Βασίλειο 
- 12 για την Αυστρία 
- 13 για το Λουξεμβούργο 
- 17 για τη Φινλανδία 
- 18 για τη Δανία 
- 20 για την Πολωνία 
- 21 για την Πορτογαλία 
-'-'"'--23 για την' Ελλάδα--
- 24 για την lρλανδία 
- 26 για τη Σλοβενία 
- 27 για τη Σλοβακία 
- 29 για την Εσθονία 
- 32 για τη Λετονία 
- 36 για τη Λιθουανία 
- CY για την Κύπρο 
- ΜΤ για τη Μάλτα. 

Τμήμα 2: ο αριθμός της βασικής Οδηγίας. 

Τμήμα 3: ο αριθμός της τελευταίας τροποποιητικής Οδηγίας που εφαρμόστηκε για 
την έγκριση τύπου. 

rID τις εγκρίσεις τύπου οχημάτων, αυτό σημαίνει την τελευταία Οδηγία που 
τροποποιεί άρθρο (ή άρθρα) της Οδηγίας 2002/24/ΕΚ. 

rlD τις εγκρίσεις τύπου κατασκευαστικών στοιχείων συστημάτων και 
χωριστών τεχνικών μονάδων αυτό σημαίνει την τελευταία τεχνική 
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επιμέρους Οδηγία που περιέχει τις ισχύουσες διατάξεις τις οποίες πληροί 
το σύστημα, το κατασκευαστικό στοιχείο ή η χωριστή τεχνική μονάδα. 

Ωστόσο, όταν η βασική οδηγία δεν έχει τροποποιηθεί, ο αριθμός της 
περιλαμβάνεται στο τμήμα 3. 

Στην περίπτωση που οδηγία ορίζει διαφορετικές ημερομηνίες εφαρμογής 
αναφορικά με διάφορες τεχνικές προδιαγραφές, θα προστίθεται ένας 
αλφαβητικός χαρακτήρας που θα προσδιορίζει την τεχνική προδιαγραφή 
βάσει της οποίας χορηγήθηκε η έγκριση τύπου. 

Στην περίπτωση που η έγκριση ΕΚ τύπου κατασκευαστικού στοιχείου, . 
συστήματος ή χωριστής τεχνικής μονάδας χορηγείται βάσει ενός κεφαλαίου 
ή τμήματος επιμέρους τεχνικής Οδηγίας, ο αριθμός της Οδηγίας θα 
ακολουθείται από τον αριθμό του Κεφαλαίου (1), Παραρτήματος, (2), 
Προσαρτήματος (3) της Οδηγίας αυτής ώστε να υποδηλώνεται το 
αντικείμενο της έγκρισης τύπου. Σε κάθε περίπτωση οι εν λόγω αριθμοί θα 
διαχωρίζονται με τον χαρακτήρα «Ι». 

(1): με αραβlκούς χαρακτήρες 

(2): με ρωμαϊκούς χαρακτήρες 

(3): με αραβικούς χαρακτήρες και κεφαλαία γράμματα, όπου 
εφαρμόζεται 

Τμήμα 4: τπραψήφια ακολουθία ψηφίων (που, κατά περίπτωση, αρχίζει από 
μηδενικά), η οποία χαρακτηρίζει το βασικό αριθμό έγκρισης τύπου. Η 
ακολουθία αρχίζει από 0001 για κάθε βασική Οδηγία. 

Τμήμα 5: διψήφια ακολουθία ψηφίων (που, κατά περίπτωση, αρχίζει από μηδέν), η 
οποία χαρακτηρίζει την επέκταση. Η ακολουθία αρχίζει από 00 για κάθε 
αριθμό βασικής έγκρισης τύπου. 

2. Για την έγκριση ΕΚ τύπου οχήματος, παραλείΠεϊαl εντελώς το Τμήμα 2. 

3. Το Τμήμα 5 παραλείπεται μόνο σε σχέση με την αναγραφή της έγκρισης ΕΚ τύπου στις 
κανονιστικές πινακίδες του οχήματος. 

4. Παράδειγμα δεύτερης έγκρισης τύπου που χορηγήθηκε από τις Κάτω Χώρες σύμφωνα με 
την επιμέρους τεχνική Οδηγία 9ϊl24/ΕΚ κεφάλαιο 5 Παράρτημα 11: 

e4*97 124*97 124/5/11"0002*00 

5. Παράδειγμα τρίτης έγκρισης τύπου (επέκταση 1) που χορηγήθηκε από την Ιταλία σύμφωνα 
με την επιμέρους τεχνική Οδηγία 95/1/ΕΚ Παράρτημα Ι: 

83*95/1 *95/1 lι*00ό3*0 1 

6. Παράδειγμα ένατης έγκρισης τύπου (επέκταση 4) που χορηγήθηκε από το Ηνωμένο Βασίλειο 
σύμφωνα με την επιμέρους τεχνική Οδηγία 93/29/ΕΟΚ, όπως τροποποιήθηκε από την 
επιμέρους τεχνική Οδηγία 2000174ΙΕΚ: 

811*93/29*2000/74*0009*04 

7. Παράδειγμα τέταρτης έγκρισης τύπου οχήματος (επέκταση 2) που χορηγήθηκε από τη 
Γερμανία σύμφωνα με την Οδηγία 92Ι61/ΕΟΚ: 



2430 

e 1 *92/61 *0004*02 

8. Παράδειγμα του αριθμού έγκρισης τύπου οχήματος όπως χαράχθηκε στην κανονιστική 
πινακίδα του οχήματος: 

e 1"'92/61 *0004 

ΜΕΡΟΣ 8: ΣΗ ΜΑ ΕίΚΡίΣΗΣ ΤΥΠΟΥ (Κανονισμός 11) 

1. Το σήμα έγκρισης τύπου KατασKευασίlKOύ στοιχείου και χωριστής τεχνικής μονάδας 
αποτελείται: 

1.1. Από ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο, μέσα στο οποίο είναι τυπωμένο το μικρό γράμμα 
{C8» και, στη συνέχεια, ο διακριτικός αριθμός ή η ομάδα γραμμάτων του κράτους μέλους 

που χορήγησε την έγκριση τύπου, δηλαδή: 
- 1 για τη Γερμανία 
- 2 για τη Γαλλία 
- 3 για την Ιταλία 
- 4 για τις Κάτω Χώρες 
- 5 για τη Σουηδία 
- 6 για το Βέλγιο 
- 7 για την Ουγγαρία 
- 8 για την Τσεχική Δημοκρατία 
- 9 για την Ισπανία 
- 11 για το Ηνωμένο Βασίλειο 
--"7 12 για την Αυστρία 
- 13 για το Λουξεμβούργο 
- 17 για τη Φιν λανδία 
- 18 για τη Δανία 
- 20 για την Πολωνία 
- 21 για την Πορτογαλία 
- 23 για την Ελλάδα 
- 24 για την Ιρλανδία 
- 26 για τη Σλοβενία 
- 27 για τη Σλοβακία 
~29 για την_Εσθονία_ 

- 32 για τη Λετονία 
- 36 για τη Λιθουανία 
- CY για την Κύπρο 
- ΜΤ για τη Μάλτα. 

1.2 Από τον τετραψήφιο αριθμό του τμήματος 4 του αριθμού έγκρισης τύπου, όπως δίδεται στο 
έντυπο έγκρισης ΕΚ τύπου που συμπληρώθηκε για τη σχετική χωριστή τεχνική μονάδα ή 
κατασκευαστικό στοιχείο. Ο αριθμός είναι τοποθετημένος κάτω και κοντά στο 
παραλληλόγραμμο που αναφέρεται στο σημείο 1.1. Τα ψηφία που αποτελούν τον αριθμό 
είναι τοποθετημένα στην ίδια πλευρά με το γράμμα «8)} και τοποθετούνται προς την ίδια 
κατεύθυνση. Για να αποφεύγεται οποιαδήποτε σύγχυση με άλλα σύμβολα, δεν πρέπει να 
χρησιμοποιούνται λατινικοί αριθμοί στον αριθμό έγκρισης τύπου. 

2. Το σήμα έγκρισης τύπου πρέπει να εναποτίθεται επί της χωριστής τεχνικής μονάδας ή του 
κατασκευαστικού στοιχείου έτσι ώστε να παραμένει ανεξίτηλο και ευανάγνωστο, ακόμη και 
μετά την τοποθέτηση της χωριστής τεχνικής ενότητας ή του κατασκευαστικού στοιχείου σε 
όχημα. 

3. Παρατίθεται στο Προσάρτημα του παρόντος Παραρτήματος παράδειγμα σήματος έγκρισης 
τύπου. 
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Προσάρτημά 

Παράδειγμα σήματος έγκρισης τύπου 

2a 3a 

t Ι a 

1 iv 

4ιι 
~ )j! 

t 
2a 

l 
Σημείωση: Η ανωτέρω έγκριση τύπου κατασκευαστικού στοιχείου ή χωριστής τεχνικής μονάδας 
χορηγήθηκε από την Ιρλανδία (e24), υπό τον αριθμό 0676. 
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ΕΒΔΟΜΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

[Κανονισμός 8(2)(β)(l)] 

ΟΡΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΤΕΛΟΥΣ ΣΕΙΡΑΣ 

Ο μέγιστος αριθμός οχημάτων που τίθενται σε κυκλοφορία στη Δημοκρατια, 

βάσει της διαδικασίας που προβλέπεται στον Κανονισμό 8(2)(β)(I}, δεν θα 

υπερβαίνει το 1 Ο % των οχημάτων όλων των σχετικών τύπων που τέθηκαν σε 

κυκλοφορία στη Δημοκρατία κατά τους προηγούμενους συνεχόμενους δώδεκα 

μήνες από την ημερομηνία της αίτησης του ενδιαφερόμενου. 

Εάν το 1 Ο % αvτlπρoσωπεύει λιγότερα από 100 οχήματα, η αρμόδια αρχή 

μπορεί να επιτρέψει να τεθούν σε κυκλοφορία 100 οχήματα κατ' ανώτατο όριο. 

Τα πιστοποιητικά συμμόρφωσης των οχημάτων που τέθηκαν σε κυκλοφορία με 

βάση τις διατάξεις του Παρόντος Παραρτήματος φέρουν ειδική ένδειξη. 
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ΟΓΔΟΟ ΠAPAPTHΓ\l~.Δ. 

(Κανονισμός 1 Ο) 

Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης ΕΚ 

(υπόδειγμα) 

Μέγιστο μέγεθος: Α4 (210 χ 297 mm), ή διπλωμένο στο μέγεθος Α4 

ΜΕΡΟΣΑ. 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΚ ΠΟΥ ΣΥΝΟΔΕΥΕΙΙ:\ΑΘΕ ΟΧΗΜΑ ΤΗΣ ΣΕΙΡΑΣ ΤΟΥ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥ ΤΥΠΟΥ 

ΠIΣΤΟΠΟIΗΤιΚΟ ΣγΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΚ 

Πλευρά 1 

Ο υπογεγραμμένος 
(επώνυμο και όνομα) 

πιστοποιώ ότι το όχημα: 

0.1. Μάρκα: .................................................................................................................................................. .. 

(εμπορική επωνυμία του κατασκευαστή) 

0.2. Τύπος: .................................................................................................................................................... . 

Παραλλαγή (1): ............................................. : ..................... : .................................................................. .. 

Έκδοση (1): ................................................ , ............................................................................................ . 

0.2.1. Εμπορική (ές) ονομασία. (ες) (εάν απαlτείται): .......................................................................................... . 

0.4 Κατηγορία του οχήματος (2): ................................................................................................................. .. 

0.4.'1 Κατηγορία του oxήμαT~ς δυνάμει της Οδηγίας 9ϊ/24/ΕΚ κεφάλαιο 7 (εφόσον ισχύει): A/B/C/D) (3) ...... . 

0.5 Όνομα και διεύθυνση του κατασκευαστή: .............................................................................................. .. 

--6~---Θέση της πιναΚίδας του Oxήματoς(4):~=.=.-~~:~.-:-:~~=: .. == .. :~:~~~.-.::-~~~~~ ............................... -
Αριθμός αναγνώρισης του οχήματος: ..................................................................................................... . 

0.7 Θέση του αριθμού αναγνώρισης του οχήματος επί του πλαισίου (4): ..................................................... . 

συμμορφώνεται ως προς όλα τα χαρακτηριστικά του με τον τύπο που περιγράφεται στο πιστοποιητικό έγκρισης 
ΕΚ τύπου: 

αριθμός έγκρισης ΕΚ τύπου: ............................................................................................................................ .. 

Ημερομηνία: ...................................................................................................................................................... . 

Το όχημα μπορεί να εγγραφεί μόνιμα χωρίς να απαιτούνται τ:rερOηέρω εγκρίσεις, για οδήγηση στα 
δεξιάJαρισTερά(3) και χρησιμοποιώντας μετρικές/βρετανικές (") μονάδες στο ταχύμετρο. 

(Τόπος) (Ημερομηνία) 

(Υπογραφή) (Ιδιότητα) 
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Πλευρά 2. 

Συμπληρωματικές πληροφορίες 

1. Αριθμός αξόνων: ....................................... και τροχών: 

3. Μεταξόνιο: ..................................................................................................................................... Ο' .... mm 

6.1. Μήκος: ............................................................................................................................... ό ................ mm 

7.1. Πλάτος: ............................................................................................................................................... mm 

8. Ύψος: .................................................................................................................................................. mm 

12.1. Μάζα του οχήματος (με το αμάξωμα) έτοιμο για λειτουργία: .............................................................. Kg 

12.2 Μάζα κενού οχήματος: ........................................................................................................................ mm 

14.1. Τεχνικώς επιτρεπόμενη μέγιστη μάζα έμφορτου οχήματος: ............................................................... Kg 

14.2. Κατανομή της μάζας αυτής μεταξύ των αξόνων: 

1 .................................... Kg 2 ....................................... Kg 

14.3. Τεχνικώς επιτρεπόμενη μάζα σε κάθε άξονα: 

1 .................................... Kg 2 ....................................... Kg 

17. Μέγιστη μάζα του ρυμουλκουμένου: 

(με πέδη): .................................................. Kg (χωρίς πέδη): ........................................... Kg 

19.1. Μέγιστο κατακόρυφο φορτίο στο σημείο ζεύξης ρυμουλκουμένου .................................................... Kg 

20. Κατασκευαστής του κινητήρα: ..................................................................... : .......................................... . 

21. Τύπος του κινητήρα, όπως είναι σημειωμένος επ'αυτού: ....... : ............................................................. .. 

'21 ~2;--Aρ!θμός Kινητήρα:--:~.--:::::-;-;-;-;: ....................................... ; .......... : .... ".~=-==-=-.~;-;-... 7.7~ •• ;;-;-;;-:; •• - •• -; ••• "' . .-:;-;;-

22. Αρχή λειτουργίας, (ηλεκτροκινητήρας Ιανάφλεξη με σπινθήρα Ισυμπίεση, τετράχρονος /δίχρονος) (3): 

23. Αριθμός και διάταξη των κυλίνδρων: ..................................................................................................... . 

24. Χωρητικότητα των κυλίνδρων: ........................................................................................................ cm3 

25.. Καύσιμο: .................................................................................................... :...................................... (6) 

26. Μέγιστη καθαρή ισχύς ή μέγιστη συνεχής ονομαστική ισχύς, κατά περίπτωση: 

.. , ..... ~: .............................................. kW στις ..................................... min,1 

26.1. Λόγος: Μέγιστη καθαρή ισχύς ή μέγιστη συνεχής ονομαστική ισχύς Ι Μάζα του οχήματος έτοιμου προς 
κυκλοφορία: ........................................................................................................... (kW/Kg) 

28. Κιβώτιο ταχυτήτων (τύπος): .................................................................................................................. .. 

29. Σχέσεις μετάδοσης: 1 ............... 2 ............... 3. .. ..... ....... 4 ............... 5 ............... 6 ............. . 

32. Μέγεθος ελαστικών: Άξονας 1: ............... ......................................... Άξονας 2: ................................... . 
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37. Αμάξωμα: ναίΙόχl (3) 

41. Αριθμός και διάταξη των θυρών: (8) (9) ................ , ............................................................. , ............... , .... . 

42.1. Αριθμός και διάταξη των καθισμάτων: (10) .............................................................................................. .. 

43.1. Σήμα έγκρισης του συστήματος ζεύξης, εφόσον υπάρχει: ... "" ................................... " ... " .................. '" 

44. Μέγιστη ταχύτητα: ................................................................. , ..................... , ............ : ................ , ... KmIh 

45. Θόρυβος: (11) 

εν στάσεl: ..................................... dB(A) σε στροφές κινητήρα ................................................... min'1 

εν κινήσει: .. , " ................. " ............. dB(A) 

46.1. Καυσαέρια (11): 

Δοκιμή τύπου Ι: CO: ............ gIKm, HC: ......... gIKm, ΝΟχ: ......... g/Km, HC + ΝΟχ: .........• g/Km, 

Δοκιμή τύπου 11: για μοτοποδήλατα: CO: ........................ g/min, HC: .............................. g/min 

..................... για μοτοσικλέτες και τρίκυκλα: CO: .............................................................. % νοl 

Ορατή ατμοσφαιρική ρύπανση που προκαλείται από κινητήρα με ανάφλεξη δια συμπιέσεως 

- διορθωμένη τιμή του συντελεστή απορρόφησης: ........................................................................ m-1 

47. Φορολογήσιμη ισχύς ή εθνικός(-οQ κωδικός (-οι) αριθμός (-ο!), κατά περίπτωση: 

Βέλγιο: ." ......... ................... Τσέχικη Δημοκρατία: ............. Δανία: '" ........................... : .. . 

Γερμανία: ................. , ......... Εσθονία: ............... ................ Ελλάδα: ................... : ........... . 

lσπανία: ............................. Γαλλία: ................................. Ιρλανδία: ............................. .. 

Ιταλkι~~==~·==-... - Kύπρoς~~~.-.~.·.~.~~--- Λετονία: .~~~-::Ό~.=~~.-.:~~~ .. ~~._-
Λιθουανία: ........ .................. Λουξεμβούργο: ... ................... Ουγγαρία: ............................ .. 

Μάλτα: .......................... .... Κάτω Χώρες: ........... .............. Αυστρία: ............................... . 

Πολωνία: ........................... Πορτογαλία: ....................... ". Σλοβενία: .............................. . 

Σλοβακία: ......... "................ Φιλανδία: ......................... "... Σουηδία: ....... " ..................... .. 

Ηνωμένο Βασίλειο: ........... . 

50. Παρατηρήσεις .......... , .......................................................................................................... , ................ .. 

51 Εξαιρέσεις .................. , ................................................................... , ............... , ..... , ............ , ................... . 
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Υπqοημειώσεις 

(1) Να σημειωθεί επίσης ο αριθμητικός ή ο συνδυασμένος αλφαριθμητικός κωδικός αναγνώρισης. Ο εν λόγω 
κωδικός δεν πρέπει να περιλαμβάνει περισσότερες από 25 ή 35 θέσεις για μια παραλλαγή ή μια έκδοση 
αντίστοιχα. 

(2) Κατάταξη σύμφωνα με τις κατηγορίες του-Πρώτου Παραρτήματος, υποσημείωση (γ). 

(~ ΔϊαΥράφεται ότι δεν ισχύει. 
(4) Να σημειωθεί η θέση με τους ακόλουθους κωδικούς: 

R: δεξιά πλευρά του οχήματος 

C: κέντρο του οχήματος 
Ι: αριστερή πλευρά του οχήματος 

χ: οριζόντια απόσταση (σε mm) από τον πλέον εμπρόσθιο άξονα (με πρόθεμα «-)) εάν ευρίσκεται μπροστά από 
τον εμπρόσθιο άξονα 

Υ: οριζόντια απόσταση (σε mm) από τη διαμήκη κεντρική γραμμή του οχήματος 
Ζ: απόσταση (σε mm) από το έδαφος 
(Γ/Ο): μέρη που πρέπει να αφαιρεθούν ή να ανοιχτούν για την πρόσβαση στο σήμα 

Παράδειγμα πινακίδας αριθμού αναγνώρισης του οχήματος προσαρμοσμένης σίη δεξιά πλευρά του αγωγού 
εξάτμισης μοτοσικλέτας, 500 mm πίσω από τον εμπρόσθιο άξονα, 30 mm από την κεντρική γραμμή και σε ύψος 
i 100 mm: 

R, Χ500, Υ30, Ζ1100 

Παράδειγμα πινακίδας αριθμού αναγνώρισης του οχήματος προσαρμοσμένης στη δεξιά πλευρά τετρακύκλου, 
100 mm εμπρός από τον εμπρόσθιο άξονα, 950 mm από τη διαμήκη κεντρική γραμμή του οχήματος και σε 
ύψος ίΟΟ mm, κάτω από το κάλυμμα του κινητήρα: 
R, Χ-100, Υ950, ΖϊΟΟ (Γ/Ο) 

(5) Να σημειωθεί η διάταξη των κυλίνδρων με τους ακόλουθους κωδικούς: 
LI: εν σειρά 

V: σε διάταξη V 
Ο: οριζόντιοι αντίθετοι κύλινδροι 

S: κινητήρας με έναν κύλινδρο 

f) Να σημειωθεί ο τύπος καυσίμου με τους ακόλουθους κωδικούς: 
Ρ: βενζίνη 

Ο: πετρέλαιο ντίζελ 

Μ: μείγμα 

LPG: υγραέριο 

Ο: άλλο 

(ί) Χειροκίνητο: Μ 
Αυτόματο: Α 

(8) Για οχήματα με αμάξωμα 

(") Να αναφερθεί η διάταξη με τους ακόλουθους κωδικούς: 
R: δεξιά πλευρά του οχήματος 

Ι: αριστερή πλευρά του οχήματος 

F: εμπρόσθια όψη του οχήματος 
RE: οπίσθια όψη του οχήματος 

Παράδειγμα οχήματος με δυο θύρες στην αριστερή πλευρά και μια θύρα στη δεξιά πλευρά: 

2Ι, 1R 

(10) Να σημειωθεί η θέση με τους ακόλουθους κωδικούς: 
rx: αριθμός σΕ!ράς 

R: δεξιά πλευρά του οχήματος 

C: κέντρο του οχήματος 

Ι: αριστερή πλευρά του οχήματος 

RE: οπίσθια όψη του οχήματος 

Παράδειγμα οχήματος με μια εμπρόσθια σειρά δυο καθισμάτων (ένα στη δεξιά και ένα στην αριστερή πλευρά) 
και μια οπίσθια σειρά τριών καθισμάτων (ένα στη δεξιά πλευρά, ένα στο κέντρο και ένα στην αριστερή πλευρά): 

ri:iR,1L r2:1R.1C,1L 

(11) Αριθμός της βασικής Οδηγίας και της Τξ:λευταίας.τροποποιητικής Οδηγίας που εφαρμόζονται για έγκριση. 
Σε περίπτωση Οδηγίας με δυο ή περισσότερα στάδια εφαρμογής, σημειώνεται επίσης το στάδιο εφαρμογής. 
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ΜΕΡΟΣ Β: 

ΠIΣΤΟΠΟIΗΤιΚΟ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΟΥ ΣγΝΟΔΕΥΕI ΚΑΘΕ ΜΗ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΧΩΡΙΣΤΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΜΟΝΑΔΑΉ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ 

Ο/Η υπογεγραμμένος/(-η): ............................................................. ~ ......................................................................... . 
(όνομα και επώνυμο) . 

πιστοποιώ με την παρούσα ότι η (το) 

1. 

2. 

3. 

(χωριστή τεχνική μονάδα ίKατασKευα~ίiKό στοιχείο) 

Κατασκευαστής: .................................................................................................................................... .. 

Τύπος: ................................................................................................................................................... .. 

Αριθμός της σειράς τύπου: ............................................ συμφωνεί με τον τύπο ο οποίος εγκρίθηκε στις: 

(ημερομηνία) ......... ................. .................................. από: ..................................................................... .. 

που περιγράφεται στο πιστοποιητικό έγκρισης τύπου αριθ.: ............... .. 

και στο δελτίο πληροφοριών αριθ.: ........................................................................................................ ;. 

(τόπος) (ημερομηνία) 

(υπογραφή) 

(θέσηfαρμQδlότητα) 


